
4 

 

 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ  
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ Α.Ε. (ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.) 
Αριθμός Γ.Ε.ΜΗ. 132944701000 Α.Φ.Μ. 997181327 Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ 
18 Δημητρίου Μάργαρη, ΑΘΗΝΑ 115 25 
Τηλ.: 210-6717591 
E-mail: contact@herema.gr 

 
Αθήνα 23 Απριλίου 2025  

                                                                                                                Αρ.Πρωτ.: 27628 
 

 

Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών για τη χορήγηση Αδειών 

Έρευνας και Εκμετάλλευσης Υδρογονανθράκων στις θαλάσσιες 

περιοχές νοτίως της Πελοποννήσου (Περιοχές: «Α2» και «Νότια της 

Πελοποννήσου») και στις θαλάσσιες περιοχές νοτίως της Κρήτης 

(Περιοχές: «Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 2») 

1. ΟΡΙΣΜΟΙ……………………………………………………………………………………………. 

Όλοι οι όροι με κεφαλαίο αρχικό γράμμα που χρησιμοποιούνται στο παρόν έχουν την παρακάτω 

αποδιδόμενη σε αυτούς έννοια ή την έννοια που τους αποδίδεται στη Σύμβαση Μίσθωσης: 

«Αίτηση» σημαίνει το σύνολο των πληροφοριών και εγγράφων που υποβάλλονται από τον Αιτούντα 

στην ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. με τη μορφή και τον τρόπο που προβλέπονται στην παρούσα Πρόσκληση και εντός 

της Προθεσμίας Υποβολής Αίτησης. 

«Αποδεκτή Τράπεζα» σημαίνει τράπεζα πρώτης τάξεως η οποία λειτουργεί νόμιμα στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση και διατηρεί υποκατάστημα ή τραπεζική σχέση με ανταποκρίτρια τράπεζα πρώτης τάξεως στην 

Αθήνα. 

«Αιτών» σημαίνει το φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή Κοινοπραξία που υποβάλλει μια Αίτηση σύμφωνα με 

την παρούσα Πρόσκληση. 

mailto:contact@herema.gr
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«Διαγωνιστική Διαδικασία» σημαίνει την παρούσα διαδικασία που διεξάγεται σύμφωνα με την 

Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών για την επιλογή ενός Αιτούντος για την Περιοχή προς Παραχώρηση.  

«Εγγύηση Συμμετοχής» σημαίνει την εγγυητική επιστολή συμμετοχής στο διαγωνισμό που θα συνταχθεί 

σύμφωνα με το Παράρτημα Δ και θα εκδοθεί από Αποδεκτή Τράπεζα. 

«Εκπρόσωπος του Αιτούντος» σημαίνει ένα πρόσωπο ορισμένο από έναν Αιτούντα δυνάμει 

πληρεξουσίου για να ενεργεί για λογαριασμό του Αιτούντος προς εκτέλεση συγκεκριμένων πράξεων 

σύμφωνα με τους όρους του πληρεξουσίου και τις διατάξεις της παρούσας Πρόσκλησης. 

«Ελληνική Αρχή» κάθε αρχή που ασκεί νομοθετική, κανονιστική ή διοικητική κρατική λειτουργία για 

λογαριασμό του Δημοσίου. 

«Ελληνική Δημοκρατία» σημαίνει την Ελλάδα. 

«Ελληνικό Δίκαιο» σημαίνει κάθε νόμο, κανόνα, ρύθμιση, διάταγμα, διάταξη, διαταγή, νομοθέτημα, 

πράξη ή απόφαση μιας κρατικής αρχής με ισχύ εντός της ελληνικής επικράτειας. 

«Εντολοδόχος» (Οperator) σημαίνει την επιχείρηση που αποτελεί το μέρος που εκφράζει / εκπληρώνει 

τη συλλογική βούληση των Συμμισθωτών, και είναι υπεύθυνη για τις καθημερινές εργασίες κατά τα 

προβλεπόμενα στη Σύμβαση Μίσθωσης  

«Επιλεγείς Αιτών» σημαίνει έναν Αιτούντα που έχει επιλεγεί για να υπογράψει Σύμβαση Μίσθωσης ως 

προς μια Περιοχή προς Παραχώρηση. 

«Επιτροπή Αξιολόγησης» σημαίνει την Επιτροπή που διορίζεται με απόφαση της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. και 

είναι αρμόδια για την εξέταση και αξιολόγηση των Αιτήσεων. 

«Κοινοπραξία» σημαίνει για τους σκοπούς της παρούσας έναν Αιτούντα αποτελούμενο από δύο ή 

περισσότερα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, χωρίς να συστήνεται ή να αποδίδεται η πρόθεση σύστασης 

οιασδήποτε μορφής δια νόμου ή εν τοις πράγμασι συνεταιρισμού ή εταιρείας με ή χωρίς ξεχωριστή 

νομική προσωπικότητα. 

«Μέλος της Κοινοπραξίας» σημαίνει για τους σκοπούς της παρούσας ένα πρόσωπο που είναι μέλος σε 

μια Κοινοπραξία. 

«Μισθωτής» σημαίνει τον Επιλεγέντα Αιτούντα που συνάπτει τη Σύμβαση Μίσθωσης με την ΕΔΕΥΕΠ 

Α.Ε.  
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«Νόμος περί Υδρογονανθράκων» σημαίνει τον Νόμο 2289/1995 «Αναζήτηση, έρευνα και εκμετάλλευση 

υδρογονανθράκων και άλλες διατάξεις», όπως αυτός ισχύει. 

«Περίοδος Ισχύος Αιτήσεως» σημαίνει την περίοδο κατά την οποία μια Αίτηση θα παραμένει σε ισχύ. 

«Περιοχή προς Παραχώρηση» σημαίνει μια περιοχή διαθέσιμη για έρευνα και εκμετάλλευση 

υδρογονανθράκων όπως περιγράφεται στο Παράρτημα Α. 

«Προθεσμία Υποβολής Αιτήσεως» σημαίνει την πρώτη εργάσιμη ημέρα μετά από ενενήντα (90) ημέρες 

από την ημερομηνία δημοσίευσης της Ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

«Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών» ή «Πρόσκληση» σημαίνει το παρόν έγγραφο. 

«Σύμβαση Μίσθωσης» σημαίνει τη σύμβαση που προβλέπεται στο Νόμο περί Υδρογονανθράκων και 

που θα συναφθεί ανάμεσα στην ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. και τον Επιλεγέντα Αιτούντα ως Μισθωτή και θα 

εγκριθεί από τον Υπουργό. 

«Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Ελλάδας. 

«Φάκελος Αίτησης» είναι ο φάκελος που περιέχει τα στοιχεία της Αίτησης που υποβάλει ο κάθε Αιτών. 

2. ΕΙΣΑΓΩΓΗ……………………………………………………………………………………………. 

Στις 22/8/2024, σύμφωνα με την περ. (β) παρ. 17  του άρθρου 2 του Νόμου περί Υδρογονανθράκων, η 

εταιρεία «Chevron Balkans Exploration B.V.» εκδήλωσε στην ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. το ενδιαφέρον της για την 

παραχώρηση δικαιωμάτων έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων σε μία θαλάσσια περιοχή 

νοτίως της Πελοποννήσου και σε δύο θαλάσσιες περιοχές νοτίως της Κρήτης. 

Επίσης, στις 12/9/2024, σύμφωνα με την περ. (β) παρ. 17  του άρθρου 2 του Νόμου περί 

Υδρογονανθράκων, η εταιρεία «HELLENiQ UPSTREAM KYPARISSIAKOS GULF SINGLE 

MEMBER S.A.» εκδήλωσε στην ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. το ενδιαφέρον της για την παραχώρηση δικαιωμάτων 

έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων στη θαλάσσια περιοχή «Α2» νοτίως της Πελοποννήσου. 

Κατόπιν των υπ’αρ. πρωτ. 23626/26.8.2024, 23950/13.9.2024, 26347/21.1.2025 και 27201/26.3.2025 

σχετικών εισηγητικών σημειωμάτων της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με 

τις Αποφάσεις ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/7030/152/21.01.2025 και ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/37580/896/04.04.2025, έκανε 

δεκτές τις ως άνω εκδηλώσεις ενδιαφέροντος και ενεργοποίησε τη Διαγωνιστική Διαδικασία που 
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περιγράφεται στην περ. (β) παρ. 17 του άρθρου 2 του Νόμου περί Υδρογονανθράκων. 

Προς το σκοπό τούτο, η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. εκδίδει την παρούσα Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών και 

προσκαλεί και άλλους τυχόν ενδιαφερομένους να συμμετάσχουν στη Διαγωνιστική Διαδικασία. 

Περαιτέρω, κατόπιν υποβολής από την ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. των εισηγήσεων με αριθμό πρωτοκόλλου 

26330/20.1.2025 (όπως τροποποιήθηκε με email με αριθμό πρωτοκόλλου ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/9202/195/2025) 

και 27487/8.4.2025, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τις Αποφάσεις 

ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/8069/172/19.02.2025 (B’ 716) και ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/40694/967/11.04.2025 (Β’ 1823), όρισε 

τον επιλεγμένο τύπο Σύμβασης (Σύμβαση Μίσθωσης) και τις ακριβείς γεωγραφικές συντεταγμένες των 

προς παραχώρηση περιοχών.  

Ο χάρτης και τα στοιχειώδη ορθογώνια που συνιστούν τις Περιοχές προς Παραχώρηση περιλαμβάνονται 

στο Παράρτημα Α. Οι Περιοχές προς Παραχώρηση αποτελούνται από έναν αριθμό στοιχειωδών 

ορθογωνίων (πέντε επί πέντε λεπτά της μοίρας έκαστο). Οι Περιοχές προς Παραχώρηση αποτελούνται 

από στοιχειώδη ορθογώνια (5 επί 5 λεπτά της μοίρας έκαστο). Η Περιοχή «Α2» εκτείνεται σε περίπου 

826 τετρ. χλμ., η Περιοχή «Νότια της Πελοποννήσου» σε περίπου 10211 τετρ.χλμ, η Περιοχή «Νότια 

της Κρήτης 1» σε περίπου 13347 τετρ. χλμ. και η Περιοχή «Νότια της Κρήτης 2» σε περίπου 21805 

τετρ. χλμ. 

 

2.1.  ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Η Διαγωνιστική Διαδικασία διενεργείται σύμφωνα με το Νόμο περί Υδρογονανθράκων, το Προεδρικό 

Διάταγμα 127/1996 «Όροι εκμίσθωσης του δικαιώματος έρευνας και εκμετάλλευσης 

υδρογονανθράκων», την Οδηγία 94/22/ΕΚ «για τους όρους χορήγησης και χρήσης αδειών αναζήτησης, 

εξερεύνησης και παραγωγής υδρογονανθράκων», καθώς και με κάθε άλλη εφαρμοστέα νομοθεσία. 

Όλες οι Αιτήσεις θα κριθούν σύμφωνα με τις διατάξεις της ανωτέρω νομοθεσίας και του Ελληνικού 

Δικαίου και υπό το πρίσμα της διαρκούς ανάγκης για συνεχή, εμπεριστατωμένη, αποτελεσματική και 

ασφαλή έρευνα για τον εντοπισμό πετρελαίου και φυσικού αερίου στην ελληνική επικράτεια και την 

εκμετάλλευση αυτών, λαμβάνοντας σοβαρά υπ' όψιν τα περιβαλλοντικά θέματα και τη σχετική 

νομοθεσία. 

2.2.  ΒΑΣΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ 

Η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. θα συνάψει Σύμβαση Μίσθωσης για τις Περιοχές προς Παραχώρηση με τον 
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Επιλεγέντα Αιτούντα και σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στην παρούσα βάσει 

ανταγωνιστικών προσφορών και περαιτέρω διαπραγμάτευσης ως προς τα ανταγωνιστικά στοιχεία, 

σύμφωνα με το Υπόδειγμα Σύμβασης Μίσθωσης, διαθέσιμο κατά την ημερομηνία δημοσίευσης της 

Ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και στην ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.: www.herema.gr 

Το Υπόδειγμα Σύμβασης Μίσθωσης αποτελεί από τη δημοσίευσή του στη σελίδα της ΕΔΕΥΕΠ, 

αναπόσπαστο τμήμα της Προκήρυξης.  

Η Σύμβαση Μίσθωσης βασίζεται στο καθεστώς Μίσθωμα/Φόρος και θα προκύψει από το Υπόδειγμα 

Σύμβασης Μίσθωσης με την ενσωμάτωση των στοιχείων που αφορούν τον Αιτούντα και τα τελικά 

ανταγωνιστικά στοιχεία που αυτός προσφέρει  σε σχέση με τον υπολογισμό του μισθώματος όπως 

προβλέπεται στην παράγραφο 3.7.4 (3) της παρούσας Πρόσκλησης. 

Τα ακόλουθα είναι μια σύνοψη των βασικών όρων της Σύμβασης Μίσθωσης, προς ενημέρωση των 

ενδιαφερομένων, αλλά δεν είναι πλήρη ούτε υποκαθιστά τους όρους αυτής καθεαυτής της Σύμβασης 

Μίσθωσης. 

• Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 127/1996, ο Μισθωτής θα καταβάλλει στον 

Εκμισθωτή Μίσθωμα για όλους τους υδρογονάνθρακες και τα παραπροϊόντα που 

παράγονται και διασώζονται στη συμβατική περιοχή. 

• Το Μίσθωμα συνδέεται με το λόγο R/C, όπου R είναι τα σωρευτικά ακαθάριστα έσοδα και 

C τα σωρευτικά έξοδα. Το Μίσθωμα θα συνδέεται με το λόγο R/C (Συντελεστή R) βάσει 

μιας μεταβλητής κλίμακας συγκεκριμένων διαβαθμίσεων της αναλογίας εσόδων και 

εξόδων και θα κυμαίνεται από ένα κατώτερο όριο 4% επί της παραχθείσας ποσότητας 

υδρογονανθράκων, σε χρήμα ή σε είδος, αν ο Συντελεστής R είναι μικρότερος ή ίσος του 

0,5. Το Μίσθωμα εκπίπτει για τους σκοπούς υπολογισμού του φόρου εισοδήματος. 

Λεπτομέρειες για τον υπολογισμό του Συντελεστή R περιλαμβάνονται στο Υπόδειγμα 

Σύμβασης Μίσθωσης. 

• Ο Μισθωτής υπόκειται σε ειδικό φόρο εισοδήματος με συντελεστή είκοσι τοις εκατό 

(20%), καθώς και σε περιφερειακό φόρο με συντελεστή πέντε τοις εκατό (5%), χωρίς 

καμία πρόσθετη τακτική ή έκτακτη εισφορά, τέλος ή άλλη επιβάρυνση οποιασδήποτε 

φύσεως υπέρ του Δημοσίου ή οποιουδήποτε τρίτου. 

• Για τους σκοπούς προσδιορισμού του ετήσιου φορολογητέου εισοδήματος, οι κεφαλαιακές 

δαπάνες (για έρευνα και ανάπτυξη) αποσβέννυνται σε ποσοστό 40% ως 70% επί της αξίας 

της ακαθάριστης ετήσιας παραγωγής. Κεφαλαιακή δαπάνη που δεν ανακτάται οποιοδήποτε 

http://www.herema.gr/
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οικονομικό έτος της μίσθωσης μπορεί να μεταφερθεί στα επόμενα οικονομικά έτη. 

• Ο Μισθωτής βαρύνεται με όλους τους κινδύνους έρευνας και τις δαπάνες κατά το Στάδιο 

Ερευνών. Το Στάδιο Ερευνών θα διαρκεί μέχρι 7 έτη και δύναται να παραταθεί σύμφωνα 

με το Νόμο περί Υδρογονανθράκων. 

• Το Στάδιο Ερευνών διαιρείται σε τρεις (3) Φάσεις. Κάθε Φάση σχετίζεται με χωριστό 

πρόγραμμα εργασιών, με δυνατότητα είτε μετάβασης στην επόμενη Φάση, υπό την 

προϋπόθεση ότι έχουν εκπληρωθεί όλες οι συμβατικές υποχρεώσεις, είτε παραίτησης στο 

τέλος κάθε Φάσης. 

• Κατά τη μετάβαση από τη μια Φάση στην επόμενη κατά το Στάδιο Ερευνών, ο Μισθωτής 

υποχρεούται να αποδεσμεύει ποσοστό μεταξύ 20% και 50% της αρχικής Συμβατικής 

Περιοχής. Στο τέλος της τελευταίας Φάσης θα αποδεσμεύεται όλη η Περιοχή Ερευνών. Οι 

περιοχές που απελευθερώνονται θα ανταποκρίνονται στο σύστημα στοιχειωδών 

ορθογωνίων 5'x 5'. 

• Η στρεμματική (ανά χίλια τετραγωνικά μέτρα) αποζημίωση ανά έτος, διατηρείται σταθερή 

για κάθε Φάση Ερευνών και περιλαμβάνεται στα Ανταγωνιστικά Στοιχεία. 

• Με τη δήλωση περί εντοπισμού εμπορικά εκμεταλλεύσιμου κοιτάσματος 

υδρογονανθράκων αρχίζει το Στάδιο Εκμετάλλευσης. Το Στάδιο Εκμετάλλευσης διαρκεί 

εικοσιπέντε (25) έτη με δυνατότητα παράτασης για δύο περιόδους πέντε (5) ετών έκαστη, 

υποκείμενη σε αναδιαπραγμάτευση των όρων της σύμβασης. 

• Οι Συμβάσεις Μίσθωσης διέπονται από το Ελληνικό Δίκαιο. 

• Οποιαδήποτε διαφορά ανακύπτει σε σχέση με τη Σύμβαση Μίσθωσης θα επιλύεται από 

εμπειρογνώμονα ή/και με διαιτησία. 

2.3. ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

Οι εργασίες έρευνας και εκμετάλλευσης υπόκεινται στο Ελληνικό Δίκαιο και τους εφαρμοστέους 

κανονισμούς των αρμόδιων Ελληνικών Αρχών. Οι εργασίες πρέπει να συμμορφώνονται με τους γενικά 

παραδεκτούς «Κανόνες Επιστήμης και Τέχνης Έρευνας και Εκμετάλλευσης Υδρογονανθράκων» (Good 

Oilfield Practice) και τα διεθνή πρότυπα που έχει υιοθετήσει η ΕΔΕΥΕΠ, ιδίως ως προς την υγεία και 

προστασία του ανθρώπινου δυναμικού, τη δημόσια ασφάλεια και τη διαφύλαξη του περιβάλλοντος, 

όπως εφαρμόζονται στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η έρευνα και η εκμετάλλευση πρέπει να διεξάγονται σε πλήρη συμμόρφωση με την Εθνική και 

Ευρωπαϊκή νομοθεσία για την ενέργεια και το περιβάλλον, συμπεριλαμβανομένης εκπόνησης Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και ως προς θαλάσσιες περιοχές, της εφαρμογής της Οδηγίας για 

την ασφάλεια υπεράκτιων εγκαταστάσεων (Οδηγία 2013/30/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
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Συμβουλίου της 12ης Ιουνίου 2013, για την ασφάλεια των υπεράκτιων εργασιών πετρελαίου και φυσικού 

αερίου), όπως αυτή ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο με το Ν. 4409/2016 (ΦΕΚ Α’ 136/28.7.2016).  

Οι συμβατικές περιοχές έρευνας βρίσκονται σε περιβαλλοντικά ευαίσθητη θαλάσσια περιοχή, ως εκ 

τούτου θα ισχύουν τα αυστηρότερα πρότυπα της διεθνούς πρακτικής. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 4014/2011 (περί περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμισης αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλων διατάξεων αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), που μετέφερε στο 

εθνικό δίκαιο τις διατάξεις της Οδηγίας 2001/42/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου) καθώς και του Νόμου 4409/2016, υπάρχουν εγκεκριμένες Στατηγικές Μελέτες 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για το μεγαλύτερο τμήμα των περιοχών προς παραχώρηση. 

Αυτές οι μελέτες είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο της ΕΔΕΥΕΠ (www.herema.gr). Για το τμήμα των 

περιοχών προς παραχώρηση όπου δεν υπήρχε ήδη εγκεκριμένη ΣΜΠΕ, η ΕΔΕΥΕΠ έχει ετοιμάσει την 

σχετική ΣΜΠΕ προκειμένου να εξασφαλίσει περιβαλλοντική προστασία και βιώσιμη ανάπτυξη. Η 

ΣΜΠΕ έχει κατατεθεί στη Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ) του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και βρίσκεται στο στάδιο αξιολόγησης. Μετά το στάδιο αξιολόγησης, η 

ΣΜΠΕ θα βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. www.herema.gr.  

Οι Μισθωτές δεσμεύονται να ακολουθούν και να συμμορφώνονται με τα αποτελέσματα και τις 

συστάσεις της ΣΜΠΕ και με τη σχετική απόφαση έγκρισης.  

Για την ανάπτυξη και λειτουργία των προγραμμάτων έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων 

εφαρμόζονται οι διατάξεις του νόμου 4014/2011 περί περιβαλλοντικής αδειοδότησης και οι προβλέψεις 

αυτού για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ). 

Σε περίπτωση απόσυρσης, εγκατάλειψης ή αποξήλωσης των εγκαταστάσεων, ο Μισθωτής υποχρεούται 

να σφραγίσει καταλλήλως όλες τις γεωτρήσεις, να απομακρύνει όλες τις εγκαταστάσεις και να 

αποκαταστήσει το περιβάλλον. Ειδικό αποθεματικό θα δημιουργηθεί για την κάλυψη των αναγκών που 

είναι αναγκαίες για τις ανωτέρω εργασίες, όπως περιγράφεται στο ανηρτημένο Σχέδιο Σύμβασης 

Μίσθωσης. 

2.4. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ  

Για τις Περιοχές προς Παραχώρηση είναι εμπορικώς διαθέσιμα πακέτα δεδομένων.   

Σχετικά με σεισμικές - γεωφυσικές έρευνες και δεδομένα γεωτρήσεων, διατίθενται τα κάτωθι 

http://www.herema.gr/
http://www.herema.gr/
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αναφερόμενα: 

• εκτεταμένη δισδιάστατη σεισμική έρευνα (“MC2D-GRE2012”) 12.500 χιλιομέτρων σεισμικών 

γραμμών (+ βαρυτικά και μαγνητικά δεδομένα) που καλύπτουν το Βόρειο και Κεντρικό Ιόνιο 

Πέλαγος, και τη θαλάσσια περιοχή νοτίως της Κρήτης, που πραγματοποιήθηκε από την Petroleum 

GeoServices (PGS, πλέον TGS, 2012 - 2014) και υποβλήθηκε σε επανεπεξεργασία το 2018 (προϊόντα 

διαθέσιμα σε Time και Depth). 

• 9.700 χιλιόμετρα ιστορικών (legacy) σεισμικών γραμμών (1960-1990) τα οποία έχουν υποστεί 

επανεπεξεργασία (2014), και 10.855 χιλιόμετρα (μερικώς αλληλεπικαλυπτόμενων) ιστορικών 

σεισμικών γραμμών τα οποία έχουν υποστεί προετοιμασία (conditioning). 

• 12.727 χιλιόμετρα 2D σεισμικών, τα οποία συλλέχθηκαν από το IFREMER κατά τη διάρκεια 

διαφόρων ερευνητικών αποστολών (Medee_1995, Prismed_II_1998, Ulysse_2012), που καλύπτουν 

το κεντρικό και νότιο Ιόνιο Πέλαγος, και τη θαλάσσια περιοχή νοτίως της Κρήτης. 

• Δεδομένα από χερσαίες και θαλάσσιες ερευνητικές γεωτρήσεις στην περιοχή της δυτικής Ελλάδας. 

 

Σε επίπεδο τεχνικών μελετών, είναι εμπορικώς διαθέσιμα τα ακόλουθα: 

• η ερμηνευτική μελέτη του Beicip, με την υποστήριξη της PGS (πλέον TGS), όλων των 

διαθέσιμων γεωφυσικών πληροφοριών για την ευρύτερη περιοχή, καλύπτοντας τα θέματα από 

την τοπική γεωλογία ως τη δυναμικότητα σε πόρους υδρογονανθράκων (“New Exploration 

opportunities in Offshore West Greece and South Crete”, 2014). 

• μία ερμηνευτική μελέτη που εκπονήθηκε από την ΕΔΕΥΕΠ, η οποία επικεντρώνεται στο 

κεντρικό Ιόνιο Πέλαγος και βασίζεται στα επανεπεξεργασμένα το 2018 μη αποκλειστικά 2D 

σεισμικά δεδομένα (PSDM MC2D-GRE2012-RE2018), καθώς και στα διαθέσιμα δεδομένα 

πηγαδιών (Ionian Sea: Interpretation Report, 2020). 

• μία ερμηνευτική μελέτη, που εκπονήθηκε από την ΕΔΕΥΕΠ, η οποία επικεντρώνεται στην 

θαλάσσια περιοχή νότια/νοτιοδυτικά της Πελοποννήσου και βασίζεται στα επανεπεξεργασμένα 

το 2018 μη αποκλειστικά 2D σεισμικά δεδομένα του (PSDM MC2D-GRE2012-RE2018) και σε 

παλαιότερα επανεπεξεργασμένα σεισμικά δεδομένα (South Peloponnese: Interpretation Report, 

2025). 

• μία ερμηνευτική μελέτη που εκπονήθηκε από την ΕΔΕΥΕΠ, η οποία εστιάζει στη περιοχή νότια 

της Κρήτης και βασίζεται στα επανεπεξεργασμένα το 2018 μη αποκλειστικά 2D σεισμικά 

δεδομένα (PSDM MC2D-GRE2012-RE2018), καθώς και στα διαθέσιμα δεδομένα πηγαδιών 

(Offshore South of Crete: Interpretation Report, 2025). 
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• μία ολοκληρωμένη ανασκόπηση από την ΕΔΕΥΕΠ 59 διαθέσιμων γεωτρήσεων από τη δυτική 

Ελλάδα, με ανάλυση της έκβασής τους ως προς τον ταμιευτήρα, τη φόρτιση σε 

υδρογονάνθρακες, την μόνωση, και την παγίδα («Well Post-Mortem Analysis – Western 

Greece», 2023), 

• μια τρισδιάστατη μελέτη μοντελοποίησης της δομής του φλοιού στην περιοχή νότια της Κρήτης, 

που εκπονήθηκε από την ΕΔΕΥΕΠ σε συνεργασία με την GReD το 2021. Η μελέτη συνδύασε τα 

διαθέσιμα θαλάσσια βαρυτικά δεδομένα με τα πιο πρόσφατα μοντέλα βαρυτικών πεδίων, 

χρησιμοποιώντας πληροφορίες και από τα διαθέσιμα δισδιάστατα σεισμικά δεδομένα, για να 

δημιουργήσει έναν ενισχυμένο βαρυτικό χάρτη της περιοχής και να βελτιώσει την γεωλογική 

ερμηνεία μακριά από τις σεισμικές γραμμές. 

Οι Αιτούντες που επιθυμούν να συμβουλευτούν και να ανασκοπήσουν τα διαθέσιμα δεδομένα καλούνται 

να επισκεφτούν είτε την αίθουσα δεδομένων (data room) της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., είτε τις αίθουσες 

δεδομένων που διαθέτει η TGS παγκοσμίως. Κοινές συναντήσεις είναι δυνατόν να κανονιστούν κατόπιν 

σχετικής αίτησης. Τα έξοδα επίσκεψης για κάθε ημέρα στην αίθουσα δεδομένων της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. 

ανέρχονται σε χίλια οκτακόσια ευρώ (1.800,00 €). 

Για τη διάθεση του πακέτου δεδομένων θα συνάπτεται σχετική συμφωνία εμπιστευτικότητας. Συνοπτική 

παρουσίαση των διαθέσιμων δεδομένων περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Β.  

3. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΗΣ……………………………………………………………………….... 

Ο Αιτών βαρύνεται με όλα τα έξοδα και τις δαπάνες για την προετοιμασία και υποβολή της Αίτησής του. 

Ανεξαρτήτως της τελικής έκβασης της Διαγωνιστικής Διαδικασίας, η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. σε καμιά 

περίπτωση δε θα φέρει ευθύνη για τέτοια έξοδα και δαπάνες που πραγματοποίησε ο Αιτών. 

Οι Αιτήσεις πρέπει να συμμορφώνονται με τις διοικητικές προϋποθέσεις και τις ελάχιστες τεχνικές και 

οικονομικές προδιαγραφές που περιγράφονται κατωτέρω. 

Πληροφορίες που περιέχονται στο Φάκελο Αίτησης θα παραμένουν εμπιστευτικές. 

Η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. δύναται κατά την κρίση της να ζητήσει από τον Αιτούντα διευκρίνιση επί της Αίτησής 

του. Το αίτημα για διευκρίνιση και η απάντηση του Αιτούντος πρέπει να υποβάλλονται εγγράφως. 

Ο Αιτών μπορεί να συμπεριλάβει στην Αίτησή του πρόσθετες πληροφορίες που δεν απαιτούνται από την 

παρούσα Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών, αλλά είναι κατά την κρίση του σχετικές. 
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3.1.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

3.1.1.  Γλώσσα 

Οι Αιτήσεις και όλα τα συνοδευτικά έγγραφα πρέπει να συνταχθούν και να υποβληθούν στην Ελληνική 

ή την Αγγλική γλώσσα. Σε περίπτωση που το πρωτότυπο έγγραφο ή πιστοποιητικό δεν είναι διαθέσιμο 

στην Ελληνική ή την Αγγλική γλώσσα, ο Αιτών μπορεί να το υποβάλει συνοδευόμενο από επικυρωμένη 

μετάφραση στην Ελληνική ή την Αγγλική γλώσσα. 

3.1.2.  Τέλη Υποβολής Αίτησης 

Κάθε Αιτών θα καταβάλει στην ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. τέλος υποβολής αίτησης ύψους δέκα χιλιάδων Ευρώ 

(10.000,00 €) για κάθε Αίτηση. 

Ο Αιτών θα εμβάσει τα χρήματα μέσω τράπεζας. Λεπτομέρειες σχετικά με την ακολουθητέα διαδικασία 

καταβολής θα είναι εγκαίρως διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. κατά την ημερομηνία 

δημοσίευσης της Ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η απόδειξη της συναλλαγής θα πρέπει να περιλαμβάνεται στο Φάκελο Αίτησης. 

Οι Αιτήσεις χωρίς αυτή την πληρωμή είναι άκυρες. 

3.1.3.  Περίοδος Ισχύος Αίτησης 

Οι Αιτήσεις πρέπει να τελούν χωρίς επιφύλαξη και να παραμένουν έγκυρες για περίοδο 180 ημερών, 

που θα αρχίσει να υπολογίζεται από την επόμενη ημέρα της λήξης της Προθεσμίας Υποβολής Αίτησης. 

Με έγγραφη κοινοποίηση η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. δύναται να ζητεί από τους Αιτούντες να παρατείνουν την 

Περίοδο Ισχύος Αίτησης για ορισμένο χρονικό διάστημα.  

 

 

3.2. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 

Οι Αιτούντες δικαιούνται να υποβάλουν εγγράφως ερωτήματα σχετικά με την Πρόσκληση Υποβολής 

Προσφορών στην ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., όχι αργότερα από εικοσιπέντε (25) ημέρες προ της λήξης της 

Προθεσμίας Υποβολής Αίτησης στην ειδική διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail): 

contact@herema.gr 

Διευκρινήσεις και οποιεσδήποτε άλλες συμπληρωματικές πληροφορίες σχετικές με την υποβολή των 

Αιτήσεων θα παρέχονται εγγράφως το αργότερο δεκαπέντε (15) ημέρες προ της λήξης της Προθεσμίας 

mailto:contact@herema.gr
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Υποβολής Αίτησης. Τέτοιες πληροφορίες θα αποτελούν μετά την παροχή τους αναπόσπαστο τμήμα της 

Προκήρυξης και θα δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.. 

Για οποιεσδήποτε περαιτέρω απορίες, οι Αιτούντες μπορούν επίσης να επικοινωνούν με: 

Δρ. Ευθύμιος Ταρτάρας, 

Επικεφαλής Γεωεπιστημών 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. 

Δ.. Μάργαρη 18,  

115 25 Αθήνα,  

Ελλάδα 

e-mail: e.tartaras@herema.gr 

 

Ή εναλλακτικά με την  

Κα Κάκκαβα, Όλγα-Θεοδώρα, 

Νομική Σύμβουλος 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. 

Δ.. Μάργαρη 18,  

115 25 Αθήνα,  

Ελλάδα 

e-mail: o.kakkava@herema.gr 

 

 

3.3.  ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

Η ημερομηνία έναρξης της Διαγωνιστικής Διαδικασίας είναι η ημερομηνία δημοσίευσης της 

Ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

• Προθεσμία Υποβολής Αίτησης 90 ημέρες μετά τη δημοσίευση 

• Αξιολόγηση προσφορών 60 ημέρες  

• Σύναψη Σύμβασης Μίσθωσης 60 ημέρες από την ολοκλήρωση της αξιολόγησης 

3.4.  ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Προ της υποβολής μιας Αίτησης για την Περιοχή προς Παραχώρηση, οι ακόλουθες προϋποθέσεις 

πρέπει να έχουν πληρωθεί σωρευτικά από τον Αιτούντα (ή μια συνδεδεμένη με αυτόν εταιρεία): 

α) Ο Αιτών πρέπει να καταβάλει το τέλος υποβολής της αίτησης των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000 €) 

mailto:e.tartaras@herema.gr
mailto:o.kakkava@herema.gr
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β) Αποδεδειγμένη αγορά κατ’ ελάχιστον τριών χιλιάδων χιλιομέτρων (3.000 χλμ.) των 

επανεπεξεργασμένων (2018) σεισμικών δεδομένων του προγράμματος MC2D-GRE2012-

RE2018, συμπεριλαμβανομένων όλων των επανεπεξεργασμένων σεισμικών δεδομένων 

MC2D-GRE2012-RE2018 εντός της Περιοχής προς Παραχώρηση για την οποία υποβάλλεται η 

Αίτηση (εάν υπάρχουν). Αν ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, στην περίπτωση που αποτελείται από 

δύο Μέλη, θα ισχύσει έκπτωση της τάξης του 10% στο σύνολο του κόστους αγοράς των 

δεδομένων. Στην περίπτωση που αποτελείται από τρία ή τέσσερα Μέλη, η έκπτωση αυτή θα 

είναι της τάξης του 15% ή 20% αντίστοιχα. 

γ) Αποδεδειγμένη αγορά κατ’ ελάχιστον πεντακοσίωνν χιλιομέτρων (100 χλμ.) σεισμικών 

γραμμών των 2D σεισμικών δεδομένων του IFREMER (Medee_1995, Prismed_II_1998, 

Ulysse_2012), συμπεριλαμβανομένων όλων των σεισμικών δεδομένων εντός της Περιοχής 

προς Παραχώρηση για την οποία υποβάλλεται η Αίτηση (εάν υπάρχουν). Αν ο Αιτών είναι 

Κοινοπραξία, στην περίπτωση που αποτελείται από δύο Μέλη, θα ισχύσει έκπτωση της τάξης 

του 10% στο σύνολο του κόστους αγοράς των δεδομένων. Στην περίπτωση που αποτελείται 

από τρία ή τέσσερα Μέλη, η έκπτωση αυτή θα είναι της τάξης του 15% ή 20% αντίστοιχα.   

δ) Αποδεδειγμένη αγορά της Έκθεσης Ερμηνείας δισδιάστατων δεδομένων του Beicip 2014 «New 

Exploration Opportunities – Offshore Western Greece and South Crete» έναντι ποσού πενήντα 

χιλιάδων Ευρώ (50.000,00 €). Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, η προϋπόθεση αυτή πρέπει να 

πληρωθεί από κάθε Μέλος Κοινοπραξίας.  

ε) Αναφορικά με τις Περιοχές «Α2» και «Νότια της Πελοποννήσου», αποδεδειγμένη αγορά της 

Έκθεσης Ερμηνείας που εστιάζει στην περιοχή του κεντρικού Ιονίου Πελάγους («Ionian Sea: 

Interpretation Report», ΕΔΕΥΕΠ, 2020) έναντι είκοσι χιλιάδων ευρώ (20.000,00 ευρώ), και της 

Έκθεσης Ερμηνείας που εστιάζει στην υπεράκτια περιοχή νότια/νοτιοδυτικά της Πελοποννήσου 

(«South Peloponnese: Interpretation Report», ΕΔΕΥΕΠ, 2025) έναντι είκοσι χιλιάδων ευρώ 

(20.000,00 ευρώ). Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, η προϋπόθεση αυτή πρέπει να πληρωθεί από 

κάθε Μέλος Κοινοπραξίας. 

στ) Αναφορικά με τις Περιοχές «Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 2», αποδεδειγμένη 

αγορά της Έκθεσης Ερμηνείας που εστιάζει στη θαλάσσια περιοχή νοτίως της Κρήτης «Offshore 

South of Crete: Interpretation Report» που εκπονήθηκε από την ΕΔΕΥΕΠ (2025), έναντι σαράντα 

χιλιάδων ευρώ (40.000,00 ευρώ). Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, η προϋπόθεση αυτή πρέπει να 

πληρωθεί από κάθε Μέλος Κοινοπραξίας. 

ζ) Αποδεδειγμένη αγορά της ανασκόπησης 59 γεωτρήσεων από τη δυτική Ελλάδα, με ανάλυση της 
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έκβασής τους ως προς τον ταμιευτήρα, τη φόρτιση σε υδρογονάνθρακες, την μόνωση, και την 

παγίδα («Well Post-Mortem Analysis – Western Greece», ΕΔΕΥΕΠ 2023) για εκατό χιλιάδες ευρώ 

(100.000,00 ευρώ). Όταν ο αιτών είναι Κοινοπραξία, αυτή η απαίτηση πρέπει επίσης να πληρούται 

από κάθε Μέλος της Κοινοπραξίας. 

Ο Επιλεγείς Αιτών θα έχει το δικαίωμα επιστροφής των δαπανών υπό (β), (γ), (δ), (ε), (στ) και (ζ) 

ανωτέρω, μέσω του μηχανισμού υπολογισμού των Μισθωμάτων.  

Τα χρήματα που καταβλήθηκαν για τα (α), (β), (γ), (δ) (ε), (στ) και (ζ) δεν επιστρέφονται υπό 

οιεσδήποτε άλλες συνθήκες. 

3.5. ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

3.5.1. ΑΙΤΩΝ 

Ο Αιτών (και κάθε Μέλος Κοινοπραξίας, όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία) πρέπει να είναι φυσικό ή 

νομικό πρόσωπο με κατοικία ή έδρα εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή τρίτης χώρας εφόσον πληρούται ο 

όρος της αμοιβαιότητας, σύμφωνα με το άρθρο 4 παράγραφος 1 του Νόμου περί Υδρογονανθράκων, 

δεόντως αδειοδοτημένο, εν λειτουργία, εγγεγραμμένο και ενήμερο κατά το δίκαιο της χώρας της έδρας 

του/κατοικίας του. 

Ουδείς άλλος Αιτών θα ληφθεί υπ' όψιν. 

Επίσης, Αιτούντες που εμπίπτουν στην έννοια της «υπεράκτιας εταιρείας» κατά τα οριζόμενα στην 

παράγραφο 4 του άρθρου 4 του Νόμου 3310/2005, όπως συμπληρώθηκε με την παράγραφο 4 του 

άρθρου 4 του Νόμου 3414/2005, δεν θα ληφθούν υπ' όψιν. Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, το ίδιο θα 

ισχύει αν ένα τουλάχιστον Μέλος της Κοινοπραξίας συνιστά υπεράκτια εταιρεία. 

Οι Αιτούντες (και κάθε Μέλος Κοινοπραξίας, όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία) προσκομίζουν κατά την 

υποβολή της προσφοράς τους, ως δικαιολογητικό συμμετοχής, α) υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 με 

το ακόλουθο περιεχόμενο: «Δηλώνω υπεύθυνα ότι δεν υπάρχει ρωσική συμμετοχή στην εταιρεία που 

εκπροσωπώ, σύμφωνα με τους περιορισμούς που περιλαμβάνονται στο άρθρο 5ια του κανονισμού του 

Συμβουλίου (ΕΕ) αριθ. 833/2014 της 31ης Ιουλίου 2014 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω των 

ενεργειών της Ρωσίας που αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία, όπως τροποποιήθηκε από 

τον με αριθ. 2022/578 Κανονισμό του Συμβουλίου (ΕΕ) της 8ης Απριλίου 2022. Συγκεκριμένα δηλώνω 

ότι:  (α) ο ανάδοχος που εκπροσωπώ (και καμία από τις εταιρείες που εκπροσωπούν μέλη της 

κοινοπραξίας μας) δεν είναι Ρώσος υπήκοος, ούτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας 

εγκατεστημένος στη Ρωσία· (β) ο ανάδοχος που εκπροσωπώ (και καμία από τις εταιρείες που 
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εκπροσωπούν μέλη της κοινοπραξίας μας) δεν είναι νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας του οποίου τα 

δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα ή έμμεσα σε ποσοστό άνω του πενήντα τοις εκατό (50%) 

οντότητα αναφερόμενη στο στοιχείο α) της παρούσας παραγράφου· (γ) ούτε ο υπεύθυνα δηλώνων ούτε 

η εταιρεία που εκπροσωπώ δεν είμαστε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή όργανο που ενεργεί εξ 

ονόματος ή κατ’ εντολή οντότητας που αναφέρεται στο σημείο (α) ή (β) παραπάνω,  (δ) δεν υπάρχει 

συμμετοχή φορέων και οντοτήτων που απαριθμούνται στα ανωτέρω στοιχεία α) έως γ), άνω του 10% 

της αξίας της σύμβασης των υπεργολάβων, προμηθευτών ή φορέων στις ικανότητες των οποίων να 

στηρίζεται ο ανάδοχος τον οποίον εκπροσωπώ. 

Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία ισχύουν τα ακόλουθα: 

α) Κάθε Μέλος της Κοινοπραξίας αποδέχεται ευθύνη αλληλεγγύως και εις ολόκληρο για τις 

υποχρεώσεις του Αιτούντος δυνάμει της παρούσας Πρόσκλησης και της Αίτησής του. 

β) Όλες οι Αιτήσεις θα αναφέρουν την καταχωρημένη ονομασία, κύρια διεύθυνση ή έδρα 

δραστηριοτήτων, καταστατική έδρα και αριθμό εγγραφής σε σχετικό μητρώο κάθε μέλους της 

Κοινοπραξίας. 

γ) Ένα Μέλος της Κοινοπραξίας πρέπει να οριστεί ως Εντολοδόχος. 

δ) Η Κοινοπραξία θα αναφέρει το ποσοστό συμμετοχής κάθε Μέλους της Κοινοπραξίας. Το ελάχιστο 

ποσοστό συμμετοχής στην Κοινοπραξία ενός νομικού προσώπου είναι δέκα τοις εκατό (10%). 

Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει ως Αιτών επιτρέπεται να υποβάλει μόνο 

μια Αίτηση για κάθε Περιοχή προς Παραχώρηση, είτε ατομικά, είτε ως Μέλος Κοινοπραξίας. 

3.5.2. Αποκλεισμός από Συμμετοχή 

Πλέον των άλλων περιπτώσεων που προβλέπονται στην παρούσα και στο Νόμο περί Υδρογονανθράκων, 

ένας Αιτών αποκλείεται οποτεδήποτε από τη συμμετοχή στη Διαγωνιστική Διαδικασία αν: 

α) Επιχειρήσει ατομικώς ή μέσω τρίτου να επηρεάσει αθέμιτα με οποιονδήποτε τρόπο τη γνώμη του 

Υπουργού ή της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., περιλαμβανομένου του προσωπικού της ή άλλου δημοσίου 

προσώπου ή αξιωματούχου στην εκτέλεση των καθηκόντων/εξουσιών που τους έχουν ανατεθεί 

σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους και τους κανονισμούς. 

β) Έχει επιδιώξει και αποκτήσει διαβαθμισμένες πληροφορίες ή έγγραφα σχετικά με τη Διαγωνιστική 

Διαδικασία παραβιάζοντας το νόμο. 
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γ) Εμπλέκεται αμέσως ή εμμέσως σε οποιαδήποτε ενέργεια διαφθοράς, δωροδοκίας, προσφοράς 

προμήθειας ή χαριστικής δωρεάς σε οποιοδήποτε πρόσωπο, με σκοπό να επηρεάσει την Ελληνική 

Κυβέρνηση ή τους αντιπροσώπους της στην αξιολόγηση των προσφορών ή τον καθορισμό του 

Επιλεγέντος Αιτούντος. 

3.6. ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Όποιος Αιτών επιθυμεί να συμμετάσχει στη Διαγωνιστική Διαδικασία πρέπει να υποβάλει Αίτηση στην 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.  

Κάθε  Αιτών δύναται να υποβάλει Αίτηση για μία ή για περισσότερες ή για όλες τις Περιοχές προς 

Παραχώρηση της παρούσας Διακήρυξης.  Σε τέτοια περίπτωση απαιτούνται χωριστές και ανεξάρτητες 

Αιτήσεις σε χωριστούς φακέλους για κάθε Περιοχή  προς Παραχώρηση για την οποία υποβάλλεται 

Άιτηση. 

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται ταχυδρομικώς ή ιδιοχείρως (από τον ίδιο τον Αιτούντα, Μέλος του ή τον 

Εκπρόσωπο του Αιτούντος ή άλλο πρόσωπο εξουσιοδοτημένο από τον Αιτούντα ή τον Εκπρόσωπο του 

Αιτούντος για την υποβολή) στην ακόλουθη διεύθυνση: 

Ελληνική Διαχειριστική Εταιρία Υδρογονανθράκων  

και Ενεργειακών Πόρων Α.Ε. (ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.) 

(Υπόψη Δ/ντος Συμβούλου κ. Α. Στεφάτου) 

Δ. Μάργαρη 18 

115 25 Αθήνα, 

Ελλάδα 

 

 

Η προθεσμία υποβολής των Αιτήσεων είναι ενενήντα (90) ημέρες από την ημερομηνία δημοσίευσης της 

Ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Φάκελοι που θα παραληφθούν από την ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. μετά την ημερομηνία αυτή δεν θα ληφθούν υπ' 

όψιν, σύμφωνα με την παρούσα Διαγωνιστική Διαδικασία. Βεβαίωση παραλαβής θα είναι διαθέσιμη 

στον Αιτούντα κατόπιν παραλαβής της Αίτησης από την ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.  

Οι Αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν, δακτυλογραφηθούν ή γραφούν με ανεξίτηλη μελάνη και να μην 

περιέχουν προσθήκες, διαγραφές ή τροποποιήσεις, εκτός των περιπτώσεων όπου είναι απαραίτητο για τη 

διόρθωση λαθών που έκανε ο Αιτών, ενώ τέτοιες διορθώσεις θα υπογράφονται από τον Εκπρόσωπο του 

Αιτούντος. 
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Όλο το υλικό που θα περιλαμβάνεται στην Αίτηση θα είναι κατά προτίμηση σε χαρτί μεγέθους Α4 για 

ευκολία χειρισμού, αλλά είναι δυνατόν να γίνει δεκτό και χαρτί μεγέθους A3 διπλωμένο σε μέγεθος Α4, 

αν είναι αναγκαίο. 

Οι Αιτήσεις πρέπει να περιλαμβάνουν ένα (1) πρωτότυπο έγγραφο με επισήμανση «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ» και 

δύο (2) αντίγραφα (ακριβή έγχρωμα φωτοαντίγραφα του πρωτότυπου εγγράφου) με επισήμανση 

«ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ». Επιπλέον, θα περιλαμβάνεται ένα (1) ηλεκτρονικό αντίγραφο (σε CD-ROM, DVD-

ROM, USB ή άλλο παρόμοιο ψηφιακό μέσο) του περιεχομένου των Υποφακέλων Β' και Γ', υπό τον όρο 

ότι βρίσκεται σε μορφή συμβατή με τα συστήματα της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., που περιλαμβάνουν το Microsoft 

Office, και το Adobe Reader (και δεν προστατεύεται με κωδικό ή κρυπτογράφηση). 

Κάθε σελίδα του ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΥ πρέπει να είναι υπογεγραμμένη από τον Εκπρόσωπο του Αιτούντος, 

εκτός αν είναι σε μορφή δεμένου βιβλίου, οπότε αρκεί να έχουν υπογραφεί η πρώτη και η τελευταία 

σελίδα. 

3.7. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 

Κάθε Αίτηση, συμπεριλαμβανομένων των υποστηρικτικών εγγράφων, θα περιέχεται σε 

σφραγισμένο φάκελο (Φάκελος Αίτησης), στο εξωτερικό του οποίου θα αναγράφεται καθαρά: 

«Αίτηση για συμμετοχή στην Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών για την έρευνα και εκμετάλλευση 

υδρογονανθράκων σε θαλάσσιες περιοχές νοτίως της Πελοποννήσου (Περιοχές προς Παραχώρηση: 

«Α2» και «Νότια της Πελοποννήσου») και νοτίως της Κρήτης (Περιοχές προς Παραχώρηση: 

«Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 2»)» και η φράση «ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ, ΝΑ ΜΗΝ 

ΑΝΟΙΧΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ». Αυτός ο Φάκελος θα περιέχεται μέσα σε έναν εξωτερικό 

φάκελο αλληλογραφίας, επί του οποίου θα αναγράφεται: «Αίτηση για συμμετοχή στην Πρόσκληση 

Υποβολής Προσφορών για την έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων σε θαλάσσιες περιοχές 

νοτίως της Πελοποννήσου (Περιοχές προς Παραχώρηση: «Α2» και «Νότια της Πελοποννήσου») 

και νοτίως της Κρήτης (Περιοχές προς Παραχώρηση: «Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της 

Κρήτης 2») » και θα απευθύνεται στην ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. 

Θα περιλαμβάνεται μια συνοδευτική επιστολή (Επιστολή Αίτησης) με τη μορφή που προβλέπεται 

στο Παράρτημα Γ συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη από τον Εκπρόσωπο του Αιτούντος, μαζί με 

κατάλογο όλων των συνοδευτικών εγγράφων της Αίτησης. Η Επιστολή Αίτησης θα συνοδεύεται 

από: 

(1)  Έγγραφα που αποδεικνύουν ότι το πρόσωπο που υπογράφει την Αίτηση είναι 

Εκπρόσωπος του Αιτούντος και έχει τη νομική εξουσία να δεσμεύει τον Αιτούντα, και 
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(2)  Aπόφαση του διοικητικού συμβουλίου ή άλλου διοικητικού οργάνου του Αιτούντος 

(όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, κάθε Μέλους της Κοινοπραξίας), από την οποία να 

προκύπτει ότι εγκρίνεται η συμμετοχή του Αιτούντος στην παρούσα Διαγωνιστική 

Διαδικασία, μαζί με έγγραφο πληρεξουσιότητας υπογεγραμμένο από τον Αιτούντα (όπου ο 

Αιτών είναι Κοινοπραξία, από κάθε Μέλος της Κοινοπραξίας) που να εξουσιοδοτεί τον 

Εκπρόσωπο του Αιτούντος να υπογράψει και να υποβάλει την Αίτηση. 

Ο Φάκελος της Αίτησης θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα στοιχεία: 

A.  Υποφάκελο με την επισήμανση: «Υποφάκελος Α': Έγγραφα Νομικής Ικανότητας» 

B.  Υποφάκελο με την επισήμανση: «Υποφάκελος Β': Έγγραφα Οικονομικής Δυνατότητας» 

C.  Υποφάκελο με την επισήμανση: «Υποφάκελος Γ': Έγγραφα Τεχνικής Ικανότητας» 

D.  Σφραγισμένο Υποφάκελο με την επισήμανση: «Υποφάκελος Δ': Ανταγωνιστικά Στοιχεία» 

 

3.7.1 Υποφάκελος Α': Έγγραφα Νομικής Ικανότητας 

Ο Υποφάκελος Α' με την επισήμανση «Έγγραφα Νομικής Ικανότητας» περιέχει όλα τα έγγραφα και τις 

πληροφορίες σχετικά με τη νομική ικανότητα και τη νομική οργάνωση του Αιτούντος. 

Θα αναφέρει την έδρα του Αιτούντος, την κύρια εγκατάστασή του, το Διοικητικό Συμβούλιο και το 

ανώτερο διοικητικό προσωπικό του, την κατοικία και εθνικότητα των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου του, την κεφαλαιακή του δομή και τα στοιχεία από τα οποία προκύπτει ο άμεσος ή έμμεσος 

έλεγχός του από άλλα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, και τη μορφή οργάνωσης του Αιτούντος, 

συμπεριλαμβανομένων πληροφοριών σχετικών με τη σχέση του με τη μητρική εταιρεία, αν υπάρχει, και 

άλλα συνδεδεμένα φυσικά ή νομικά πρόσωπα. 

Συγκεκριμένα, πρέπει να περιλαμβάνονται οι ακόλουθες πληροφορίες: 

i) Το όνομα, ο τίτλος, η διεύθυνση, ο αριθμός τηλεφώνου, η διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου ή ο αριθμός τηλεομοιότυπου του Εκπροσώπου του Αιτούντος, που θα αποτελεί το 

μόνο σημείο επαφής με τον Αιτούντα και στον οποίο θα αποστέλλεται όλη η αλληλογραφία. 

ii) Συμβολαιογραφική πράξη ή δήλωση από τον Εκπρόσωπο του Αιτούντος, βεβαιωμένη για το 

γνήσιο της υπογραφής του, συνοδευόμενη από αντίγραφο του δελτίου ταυτότητας ή του 

διαβατηρίου του υπογράφοντος, στην οποία πράξη ή δήλωση θα βεβαιώνεται ότι η προσφορά 

συντάχτηκε σύμφωνα με τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης που είναι γνωστοί σε αυτόν, ότι 

ο Αιτών αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα αυτούς τους όρους και ότι όλες οι πληροφορίες 

που περιλαμβάνονται στην Αίτηση είναι αληθείς και ακριβείς. 
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iii)  Αντίγραφο του καταστατικού και των λοιπών εταιρικών εγγράφων που αποδεικνύουν τη 

σύσταση και εκπροσώπηση του Αιτούντος, πιστοποιητικό εγγραφής της εταιρείας σε οικείο 

μητρώο εταιρειών, αναφορά στο όνομα οποιουδήποτε κράτους ή νομικού προσώπου ή υπηκόου 

οποιοδήποτε κράτους που αμέσως ή εμμέσως κατέχει ποσοστό 50% και άνω των δικαιωμάτων 

ψήφου του Αιτούντος, ή έχει με οποιονδήποτε άλλο τρόπο συμφέροντα που μπορούν να 

σημαίνουν έλεγχό του. Σε περίπτωση ομίλου επιχειρήσεων, τη δομή και οργάνωση του ομίλου. 

iv)  Πιστοποιητικά ή ισοδύναμα έγγραφα εκδοθέντα από τις αρμόδιες αρχές της χώρας 

προέλευσης ή εγκατάστασης, όπως προσήκει, όχι παλαιότερα από τρεις μήνες από την 

Προθεσμία Υποβολής Αιτήσεων, που να πιστοποιούν ότι ο Αιτών δεν εμπίπτει στις ακόλουθες 

περιπτώσεις: 

α) έχει πτωχεύσει ή βρίσκεται υπό εκκαθάριση ή τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση ή 

πτωχευτικό συμβιβασμό ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες, 

β) έχει κινηθεί διαδικασία για την κήρυξή του σε πτώχευση ή σε εκκαθάριση ή υπό 

αναγκαστική διαχείριση ή πτωχευτικό συμβιβασμό, 

γ) έχει καταδικαστεί για αδίκημα που αφορά στην επαγγελματική του δραστηριότητα με 

τελεσίδικη απόφαση, 

δ) έχει διαπράξει πειθαρχικό παράπτωμα κατά την άσκηση των επαγγελματικών ή   

επιχειρηματικών του δραστηριοτήτων, 

ε) έχει υποβάλει ψευδείς ή παραπλανητικές δηλώσεις κατά την παροχή πληροφοριών που 

προβλέπει ο νόμος ή δεν παρείχε τέτοιες πληροφορίες. 

Αδυναμία υποβολής τέτοιων πιστοποιητικών ή ισοδύναμων εγγράφων επιφέρει τον αποκλεισμό του 

Αιτούντος από την παρούσα Διαγωνιστική Διαδικασία. 

Αν η χώρα της έδρας ενός Αιτούντος δεν εκδίδει κάποια από τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά που 

αναφέρονται ανωτέρω (ή τμήμα αυτών), ο Αιτών δύναται να υποβάλει υπεύθυνη δήλωση ενώπιον 

δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου ή επαγγελματικού οργανισμού στη χώρα της έδρας 

του, με την οποία βεβαιώνει ότι δεν εκδίδονται τα σχετικά έγγραφα/πιστοποιητικά στη χώρα της έδρας 

του (ή τμήμα αυτών) και ότι ουδεμία από τις ανωτέρω περιπτώσεις συντρέχει στο πρόσωπό του. 

Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, οι ανωτέρω πληροφορίες υποβάλλονται από κάθε Μέλος της 

Κοινοπραξίας. 
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3.7.2 Υποφάκελος Β': Έγγραφα Οικονομικής Δυνατότητας 

Τα έγγραφα οικονομικής δυνατότητας αποδεικνύουν την οικονομική ικανότητα του Αιτούντος να 

χρηματοδοτεί εργασίες έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων και φυσικού αερίου και όλες τις 

συναφείς εργασίες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αφορούν στην υγεία, την ασφάλεια και το 

περιβάλλον όπως επίσης τον τρόπο με τον οποίο θα χρηματοδοτηθούν οι εργασίες έρευνας και 

ανάπτυξης και πώς θα διασφαλιστεί η εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Αιτούντος. 

Θα περιλαμβάνουν την οικονομική διάρθρωση του Αιτούντος και της μητρικής του εταιρείας, αν 

υπάρχει, συμπεριλαμβανομένων ετησίων αναφορών, ελεγμένων ισολογισμών και δηλώσεων 

αποτελεσμάτων (κερδών-ζημιών) για τα τελευταία τρία (3) έτη, καθώς και οποιωνδήποτε εκθέσεων ο 

Αιτών, ή η μητρική του εταιρεία, έχει υποβάλει σε αρμόδιες ρυθμιστικές αρχές κινητών αξιών κατά τη 

διάρκεια της περιόδου αυτής. 

 

Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, όλες οι σχετικές πληροφορίες υποβάλλονται από κάθε Μέλος της 

Κοινοπραξίας. 

 

 
Συγκεκριμένα, οι ακόλουθες πληροφορίες πρέπει να παρασχεθούν: 

 

A. Ελεγμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις των τελευταίων τριών (3) ετών, 

συμπεριλαμβανομένων: 

 

i)  Ισολογισμών 

ii) Δηλώσεων εισοδήματος 

iii) Ταμειακών καταστάσεων (χρηματορροών) 

iv) Ετησίων Απολογισμών 

 

Την ακρίβεια των πληροφοριών πρέπει να πιστοποιεί ελεγκτής από διεθνή ελεγκτική υπηρεσία. 

Β. Εγγύηση Συμμετοχής 

Οι Αιτούντες υποχρεούνται να παράσχουν Εγγύηση Συμμετοχής σύμφωνα με το υπόδειγμα του 

Παρατήματος Δ που θα εκδοθεί από Αποδεκτή Τράπεζα ύψους εκατό χιλιάδων Ευρώ (100.000,00 €). 

Η Εγγύηση Συμμετοχής καταπίπτει αν ο Αιτών παραιτηθεί της Αίτησης εντός της Περιόδου Ισχύος της 

Αίτησης ή αρνηθεί να υπογράψει και να θέσει σε ισχύ τη Σύμβαση Μίσθωσης ή αν δεν προσκομίσει την 

τραπεζική εγγύηση για την Πρώτη Φάση του Σταδίου Ερευνών σύμφωνα με τη Σύμβαση Μίσθωσης, 

όταν αυτή καταστεί απαιτητή.  
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Η Εγγύηση Συμμετοχής δεν θα περιέχει επιφυλάξεις και θα ισχύει τουλάχιστον μέχρι την τελική μέρα 

της Περιόδου Ισχύος της Αίτησης. Η Εγγύηση Συμμετοχής θα επιστραφεί στον Επιλεγέντα Αιτούντα με 

την παράδοση της τραπεζικής εγγύησης για την Πρώτη Φάση του Σταδίου Ερευνών. Η Εγγύηση 

Συμμετοχής θα επιστραφεί σε όλους τους άλλους Αιτούντες μετά τη λήξη της Περιόδου Ισχύος της 

Αίτησης. 

Αν η Εγγύηση Συμμετοχής δεν πληροί τους όρους της παρούσας Διαγωνιστικής Διαδικασίας, η Αίτηση 

θα απορρίπτεται. 

Γ. Πρόσθετες Πληροφορίες 

Πρόσθετες πληροφορίες που αποδεικνύουν την οικονομική δυνατότητα είναι δυνατόν να υποβληθούν 

κατά την κρίση του Αιτούντος. 

3.7.3 Υποφάκελος Γ': Έγγραφα Τεχνικής Ικανότητας 

Τα έγγραφα τεχνικής ικανότητας αποδεικνύουν την εμπειρία του Αιτούντος στην έρευνα και 

εκμετάλλευση υδρογονανθράκων και φυσικού αερίου. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη σχετική εμπειρία 

του Αιτούντος σε υπεράκτιες περιοχές μεγάλου και εξαιρετικά μεγάλου βάθους νερού, σε ανεξερεύνητες 

ή και σε μερικώς εξερευνημένες περιοχές,  και σε περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές, στην ανάπτυξη 

και παραγωγή υδρογονανθράκων και στην εκτέλεση των σχετικών εργασιών από τον Εντολοδόχο. 

Για Αιτούντες που επιθυμούν να εξεταστούν ως Εντολοδόχοι, οι Αιτούντες πρέπει να παρέχουν στην 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. επαρκή τεκμηρίωση της εμπειρίας τους και να αποδεικνύουν την ικανότητά τους, σε ένα 

αριθμό καίριων σημείων μεταξύ άλλων, στα εξής: 

• Η κατανόηση από τον Αιτούντα του γεωλογικού περιβάλλοντος της γεωγραφικής περιοχής 

ενδιαφέροντος, με την υποβολή εξειδικευμένης τεχνικής έκθεσης. 

• Περιγραφή των πεδίων πετρελαίου/φυσικού αερίου (ή περιοχών) όπου επί του παρόντος 

δραστηριοποιείται ο Αιτών. Πρέπει να προσδιορίζεται ο ρόλος και το επίπεδο ευθύνης του σε 

κάθε έργο (Εντολοδόχος ή συμμετέχων). 

• Εμπειρία ως Εντολοδόχου σε θαλάσσιες περιοχές μεγάλου και εξαιρετικά μεγάλου βάθους νερού 

(βαθυμετρίες άνω των 1.000 μέτρων και άνω των 2.000 μέτρων αντίστοιχα). 

• Όνομα των χωρών όπου ο Αιτών δραστηριοποιήθηκε στην έρευνα και εκμετάλλευση 

υδρογονανθράκων ή/και φυσικού αερίου τα τελευταία 5 έτη. 

• Αποδεδειγμένα και πιθανά αποθέματα τα τελευταία 5 έτη. 

• Διακρατηθείσες εκτάσεις παραχώρησης (σε τετρ. χιλ.) τα τελευταία 5 έτη. 
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• Παραγωγή υδρογονανθράκων σε εκατομμύρια βαρέλια ισοδυνάμου πετρελαίου (Mmboe) τα 

τελευταία 5 έτη. 

• Εμπειρία στην όρυξη γεωτρήσεων μεγάλου βάθους σε απαιτητικά γεωλογικά περιβάλλοντα (π.χ. 

γεωτρητικές εργασίες διαμέσου ζωνών υψηλών πιέσεων, όρυξη γεωτρήσεων σε ανθρακικά 

πετρώματα). 

• Εμπειρία λειτουργίας σε περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές και διατήρηση υψηλού επιπέδου 

ασφάλειας και προστασίας του περιβάλλοντος. Σχετικά απαιτείται κατάθεση εγγράφων που να 

αποδεικνύουν τα προσόντα του Εντολοδόχου, π.χ. εγχειρίδια ή διαδικασίες εκτέλεσης εργασιών 

(πλαίσιο Υγιεινής και Ασφάλειας, σύστημα διαχείρισης, πολιτικές, σχέδιο οργάνωσης, 

παρακολούθηση επιδόσεων, έλεγχος και διασφάλιση ποιότητας, προστασία περιβάλλοντος, 

σχέδια έκτακτης ανάγκης, κλπ.). Λεπτομέρειες αντιμετώπισης στο παρελθόν περιστατικών 

υγιεινής, ασφάλειας και διακινδύνευσης του περιβάλλοντος. Μπορεί να υποβληθούν έγγραφα 

για τις δραστηριότητες όλου του ομίλου στο βαθμό που είναι σχετικά. 

• Λεπτομέρειες σχετικά με πρόστιμα ή άλλες ποινές από οποιοδήποτε ρυθμιστικό όργανο για 

βλάβη του περιβάλλοντος, αποκατάσταση και προστασία της φύσης και του περιβάλλοντος 

σχετικών με οποιαδήποτε δραστηριότητα του Αιτούντος. 

• Εμπειρία του βασικού προσωπικού στην έρευνα και παραγωγή υδρογονανθράκων ή/και φυσικού 

αερίου. 

• Ίδιες δυνατότητες του Αιτούντος και σε ποιο βαθμό διατίθενται εξωτερικοί πόροι (υπηρεσίες 

τρίτων) προς συμπλήρωση πιθανών ελλείψεων. Ο Αιτών θα πρέπει να υποβάλει δήλωση 

πρόθεσης συνεργασίας με τρίτα μέρη που θα περιέχει την πρόθεση δέσμευσης οποιουδήποτε 

τέτοιου τρίτου μέρους ότι θα διαθέτει όλες τις τεχνικές ικανότητες και μέσα προς τον Αιτούντα 

και θα αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη των σχετικών υποχρεώσεων. Κάθε τρίτο μέρος θα 

παρέχει τα έγγραφα που ορίζονται σε αυτήν την παράγραφο και σχετίζονται με τις 

προσφερόμενες υπηρεσίες, προκειμένου να αποδεικνύει ότι διαθέτει τις παραπάνω τεχνικές 

ικανότητες και μέσα. 

Άλλες υποστηρικτικές πληροφορίες που αποδεικνύουν την τεχνική δυνατότητα είναι δυνατόν να 

υποβληθούν κατά την κρίση του Αιτούντος. 

 

 

ΕΓΓΥΗΣΗ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Σε περίπτωση που ο Αιτών, κατά το χρόνο υποβολής της Αίτησης δυνάμει της παρούσας Πρόσκλησης 

αξιολογείται στηριζόμενος στην οικονομική ή/και τεχνική ικανότητα της μητρικής του εταιρίας 
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(Μητρική Εταιρεία), θα παρέχει Εγγύηση της Μητρικής Εταιρείας, κατά το χρόνο υποβολής της 

Αίτησης, σύμφωνη με το υπόδειγμα του Παραρτήματος Ε. Στην περίπτωση Μέλους Κοινοπραξίας που 

αξιολογείται στηριζόμενο στην οικονομική ή/και τεχνική ικανότητα τη Μητρικής του Εταιρείας, το 

Μέλος αυτό υποχρεούται να παρέχει, ομοίως Εγγύηση Μητρικής Εταιρείας κατά το Παράρτημα Ε.  

3.7.4 Υποφάκελος Δ': Ανταγωνιστικά Στοιχεία 

Εντός της Αίτησης, κάθε Αιτών πρέπει να υποβάλει προσφορά σχετικά με τα ακόλουθα ανταγωνιστικά 

στοιχεία: 

1.  Πρόγραμμα ελάχιστων ερευνητικών εργασιών 

Για κάθε Φάση του Σταδίου Ερευνών πρέπει να κατατίθεται ένα πρόγραμμα ελάχιστων ερευνητικών 

εργασιών. Η ποιότητα του προγράμματος ερευνητικών εργασιών και το προτεινόμενο χρονοδιάγραμμα 

για την αξιολόγηση του πλήρους δυναμικού της περιοχής για την οποία κατατίθεται η Αίτηση είναι 

ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας. Τα προσφερόμενα από τους Αιτούντες μεγέθη στα σχετικά Τεχνικά 

Κριτήρια που αξιολογούνται με βάση τον Πίνακα της παραγράφου 4.3 πρέπει να υποστηρίζονται από το 

παραπάνω πρόγραμμα. 

Συγκεκριμένα, στην περιγραφή του προγράμματος ερευνητικών εργασιών πρέπει κατ' ελάχιστον να 

περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: 

• Γεωλογικές μελέτες της ευρύτερης περιοχής για την αντιμετώπιση των προκλήσεων και 

των δυνατοτήτων που προσφέρει η Περιοχή προς Παραχώρηση για την οποία 

κατατίθεται η Αίτηση. 

• Έκθεση που περιγράφει την αντίληψη σχετικά με το δυναμικό σε υδρογονάνθρακες της 

αιτηθείσας Περιοχής (στρωματογραφία, ιζηματολογία, τεκτονικό πλαίσιο, εξέλιξη 

λεκανών, κλπ.). 

• Περιγραφή μοντέλων πιθανών στόχων που αναμένονται στην Περιοχή. 

• Ερευνητική στρατηγική, δεσμευτικό πρόγραμμα ερευνητικών εργασιών και 

χρονοδιάγραμμα για τις διάφορες Φάσεις του Σταδίου Ερευνών, περιλαμβάνοντας 

λεπτομερή επεξήγηση του τρόπου με τον οποίο κάθε τμήμα του προταθέντος 

προγράμματος εργασιών θα συνδράμει στην μείωση/ελαχιστοποίηση του 

κινδύνου/αβεβαιότητας των κύριων στοιχείων του πετρελαϊκού συστήματος στην 

Περιοχή. 

• Σχέδια και συστήματα μετριασμού του περιβαλλοντικού κινδύνου και εφαρμογή τους. 
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2.  Οικονομική εγγύηση (δέσμευση σε Ευρώ) που απορρέει από το προτεινόμενο πρόγραμμα 

ελάχιστων ερευνητικών εργασιών. 

Κάθε Φάση του Σταδίου Ερευνών πρέπει να περιλαμβάνει μια συνομολογημένη συμβατική δέσμευση σε 

Ευρώ που να αντιστοιχεί στην εκτίμηση του προγράμματος ελάχιστων ερευνητικών εργασιών. Το ποσό 

αυτό θα χρησιμεύσει ως οικονομική εγγύηση σε περίπτωση μη εκπλήρωσης μέρους ή του συνόλου του 

προγράμματος ελάχιστων εργασιών έρευνας. 

3.  Μίσθωμα Ελληνικού Δημοσίου (Royalty) 

Το Μίσθωμα συνδέεται με το λόγο R/C (Συντελεστή R), όπου R είναι τα σωρευτικά ακαθάριστα έσοδα 

και C τα σωρευτικά έξοδα. Οι Αιτούντες καλούνται να υποβάλουν προσφορά που θα περιλαμβάνει το 

ύψος του Μισθώματος που προσφέρεται σε συγκεκριμένες διαβαθμίσεις του λόγου R/C, όπως 

παρακάτω: 

R ≤ 0,5 

0,5 <R ≤1,0 

1,0 < R ≤ 1,5 

1,5 < R ≤ 2,0   

R > 2,0 

Το Μίσθωμα θα κυμαίνεται από ένα κατώτερο όριο 4% επί των παραχθέντων και διασωθέντων 

υδρογονανθράκων και παραπροϊόντων στη συμβατική περιοχή, σε χρήμα ή σε είδος, όταν ο Συντελεστής 

R είναι μικρότερος ή ίσος του 0,5. 

Το Μίσθωμα εκπίπτει για τους σκοπούς υπολογισμού του φόρου εισοδήματος. 

4. Ποσοστό αποσβέσεων υπολογιζόμενο επί των ετήσιων ακαθάριστων εσόδων (% 

depreciation) 

 Οι Αιτούντες πρέπει να προσδιορίσουν το ποσοστό των αποσβέσεων (κυμαινόμενο μεταξύ 

70% και 40%) υπολογιζόμενο επί των ετήσιων ακαθάριστων εσόδων. 
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5.  Αντάλλαγμα υπογραφής σύμβασης (signature bonus)/αvτάλλαγμα παραγωγής 

(production bonus) 

 Οι Αιτούντες πρέπει να προτείνουν ένα «αντάλλαγμα υπογραφής σύμβασης» και ένα 

«αντάλλαγμα παραγωγής» σε Ευρώ. 

6.  Ετήσιο καταβαλλόμενο ποσό για εκπαίδευση και τεχνική υποστήριξη προσωπικού της 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε./Δημοσίου. 

Οι Αιτούντες πρέπει να προτείνουν ένα ετήσιο ποσό (κατ' ελάχιστον εκατό χιλιάδων Ευρώ – 

100.000 €) για εκπαίδευση και τεχνική υποστήριξη προς το ανθρώπινο δυναμικό της 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε./Δημοσίου που εμπλέκεται στην επίβλεψη του τομέα υδρογονανθράκων κατά 

το Στάδιο Ερευνών και το Στάδιο Εκμετάλλευσης. 

7.  Ποσοστό αποδέσμευσης της περιοχής με τη λήξη κάθε Φάσης Ερευνών (% 

relinquishment) 

 Οι Αιτούντες καλούνται να υποδείξουν το επιθυμητό ποσοστό αποδέσμευσης (κυμαινόμενο 

μεταξύ 20% και 50%) της αρχικής συμβατικής περιοχής στο τέλος της κάθε Φάσης του 

Σταδίου Ερευνών. 

8. Ετήσιο καταβαλλόμενο ποσό για στρεμματική αποζημίωση (€/τετρ. χλμ.) 

Οι Αιτούντες πρέπει να προτείνουν ένα ετήσιο ποσό σε ευρώ (€), ως στρεμματική 

αποζημίωση ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο (τετρ. χλμ.) της κάθε Περιοχής προς Παραχώρηση, 

το οποίο θα διαφοροποιείται (αυξητικά) ανά Φάση Ερευνών. Για παράδειγμα: 

1η Φάση Ερευνών = ποσό x1 (€/τετρ. χλμ) * διάρκεια σε έτη της Φάσης 

2η Φάση Ερευνών = ποσό x2 (€/τετρ. χλμ) * διάρκεια σε έτη της Φάσης 

3η Φάση Ερευνών = ποσό x3 (€/τετρ. χλμ) * διάρκεια σε έτη της Φάσης 

Στάδιο Εκμετάλλευσης = ποσό x4*(€/τετρ. χλμ) * διάρκεια σε έτη του Σταδίου 

Εκμετάλλευσης 

Όπου x1<x2<x3<x4. 

 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

4.1. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Οι Αιτήσεις θα εξεταστούν βάσει κριτηρίων αξιολόγησης τύπου Α και Β, ως ακολούθως: 
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4.1.1 Κριτήρια Τύπου Α. 

i. Η οικονομική βιωσιμότητα του Αιτούντος να διεξαγάγει έρευνα και, όπου προσήκει, 

εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στην Περιοχή προς Παραχώρηση για την οποία υποβάλλει 

Αίτηση. 

ii. Η αποδεδειγμένη τεχνική ικανότητα και τεχνική εμπειρία του Αιτούντος. 

iii. Η αποδεδειγμένη εμπειρία του Εντολοδόχου σε εργασίες έρευνας, ανάπτυξης, και παραγωγής 

(εκμετάλλευσης) υδρογονανθράκων, ιδίως σε θαλάσσιες περιοχές μεγάλου (>1000m) και 

εξαιρετικά μεγάλου (>2000m) βάθους, συμπεριλαμβανομένης της επίβλεψης των σχετικών 

εργασιών.  

iv.  Η ποιότητα του υποβληθέντος προγράμματος ελάχιστων ερευνητικών εργασιών 

(περιλαμβάνοντας λεπτομερή επεξήγηση του τρόπου με τον οποίο κάθε τμήμα του προταθέντος 

προγράμματος εργασιών θα συνδράμει στην μείωση/ελαχιστοποίηση του 

κινδύνου/αβεβαιότητας των κύριων στοιχείων του πετρελαϊκού συστήματος στην Περιοχή), και 

του χρονοδιαγράμματος για την αξιολόγηση του πλήρους δυναμικού της περιοχής για την οποία 

κατατίθεται η Αίτηση. 

v.  Η κατανόηση από τον Αιτούντα του γεωλογικού περιβάλλοντος της γεωγραφικής περιοχής 

ενδιαφέροντος και ο τρόπος με τον οποίο ως Επιλέγεις Αιτών προτείνει τη διεξαγωγή 

αποτελεσματικής και ασφαλούς έρευνας υδρογονανθράκων. 

vi. Η ικανότητα περιβαλλοντικής διαχείρισης προς συμμόρφωση με κανονιστικές απαιτήσεις και 

προς επίτευξη της μέγιστης δυνατής περιβαλλοντικής επίδοσης, καθώς και η εμπειρία στην 

εκτέλεση εργασιών σε περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές και στη διατήρηση ενός υψηλού 

επιπέδου ασφάλειας και προστασίας του περιβάλλοντος σε περιοχές όπου ο τουρισμός είναι 

αναπτυγμένος και σημαντικής οικονομικής σημασίας.  

vii. Έμφαση θα δοθεί σε κάθε έλλειψη αποτελεσματικότητας ή υπευθυνότητας ή σε περιπτώσεις μη 

εκπλήρωσης που έχει τυχόν επιδείξει ο Αιτών ως προς υποχρεώσεις που απορρέουν από 

προηγούμενες παραχωρήσεις σε αυτόν. 

Τα κριτήρια υπό στοιχεία (ii) έως και (vii) εξετάζονται και εκτιμώνται συνολικά κατά ενιαίο τρόπο για 

την αποδοχή ή απόρριψη του Αιτούντος (pass - fail), ώστε να διαπιστώνεται εάν ο Αιτών κρίνεται 

τεχνικά ικανός και μπορεί να συνεχίσει στο επόμενο στάδιο της Διαγωνιστικής Διαδικασίας. 

4.1.2  Κριτήρια Τύπου Β. 

Τα ανταγωνιστικά στοιχεία που υποβάλλονται στο πλαίσιο του Υποφακέλου Δ: Ανταγωνιστικά Στοιχεία, 

βαθμολογούνται με τον τρόπο που προβλέπεται στον Πίνακα Αξιολόγησης της παραγράφου 4.3 της 

παρούσας Πρόσκλησης. 
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4.2. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Μετά τη λήξη της Προθεσμίας Υποβολής Αιτήσεων, η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. θα ορίσει Επιτροπή Αξιολόγησης 

για την αξιολόγηση των Αιτήσεων. Κάθε σχετικό Πρακτικό της Επιτροπής Αξιολόγησης θα 

υποβάλλεται εγγράφως προς έγκριση στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.  

• Οι φάκελοι θα αποσφραγιστούν και τα υποβληθέντα έγγραφα θα καταγραφούν σε 

δημόσια συνεδρίαση της Επιτροπής Αξιολόγησης εντός 10 ημερών από τη λήξη της 

Προθεσμίας Υποβολής Αιτήσεων. 

• Ο Υποφάκελος Δ' θα παραμείνει σφραγισμένος και η Επιτροπή Αξιολόγησης θα 

συνεδριάσει για να εξετάσει αν οι Φάκελοι των Αιτήσεων περιέχουν τα έγγραφα κατά 

τα προβλεπόμενα στις παραγράφους 3.4, 3.5, 3.6, 3.7. και 3.7.1 (δηλ. και το 

περιεχόμενο του υποφακέλου Α') της παρούσας Πρόσκλησης. Μετά την εξέταση των 

υποβληθέντων εγγράφων, οι Αιτούντες που κρίθηκαν ότι πληρούν τις τυπικές 

προϋποθέσεις ή αποκλείστηκαν για τυπικούς λόγους θα ενημερωθούν αναλόγως από 

την ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.. 

• Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα συνεδριάσει για να εξετάσει το περιεχόμενο και τις 

πληροφορίες των υποφακέλων Β' και Γ' και να προβεί σε πλήρη αξιολόγηση της 

οικονομικής δυνατότητας και της τεχνικής ικανότητας του Αιτούντος για τις Περιοχές 

προς Παραχώρηση βάσει των κριτηρίων Τύπου Α'. Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που 

επιθυμεί να αξιολογηθεί για τις Περιοχές προς Παραχώρηση και το οποίο υποβάλλει 

Αίτηση ατομικά πρέπει να καλύπτει τα οικονομικά και τεχνικά κριτήρια (κριτήρια 

αξιολόγησης Τύπου Α). Ειδικά, στην περίπτωση Κοινοπραξίας, το Μέλος της 

Κοινοπραξίας που ορίζεται ως Εντολοδόχος πρέπει να καλύπτει και τα τεχνικά και τα 

οικονομικά κριτήρια, ενώ τα υπόλοιπα Μέλη μόνο τα οικονομικά. Ένα Μέλος της 

Κοινοπραξίας μπορεί να επιλέξει να αξιολογηθεί είτε (I) μόνο οικονομικώς είτε (II) ως 

Εντολοδόχος οικονομικώς και τεχνικώς, και αυτό πρέπει να δηλώνεται σαφώς στην 

Αίτηση. 

• Ο υποφάκελος Δ' θα εξακολουθεί να παραμένει σφραγισμένος. Αν η Επιτροπή 

Αξιολόγησης θεωρεί ότι οι πληροφορίες ενώπιον της είναι ανεπαρκείς ή ελλιπείς, 

δύναται να ζητήσει από τον Αιτούντα ή από τρίτο πρόσωπο οποιαδήποτε πρόσθετη 

πληροφορία κρίνει αναγκαία, ανεξαρτήτως αν αναγράφεται στις παραγράφους 3.7.2 και 

3.7.3 (υποφάκελοι Β' και Γ') ή να διεξαγάγει έλεγχο ή να λάβει γνώμη ή αναφορά από 

συμβούλους ή άλλους εμπειρογνώμονες. Οι Αιτούντες μπορούν επίσης, κατά την κρίση 

της Επιτροπής Αξιολόγησης, να καλούνται ενώπιόν της και να παρουσιάζουν ή να 
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διευκρινίζουν στοιχεία των Υποφακέλων Β΄ και Γ΄.  

• Η Επιτροπή Αξιολόγησης κρίνει εάν οι Αιτούντες έχουν την οικονομική δυνατότητα και 

την απαραίτητη τεχνική ικανότητα να ανταποκριθούν στην εκτέλεση της έρευνας και 

εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων. Οι Αιτούντες που αξιολογήθηκαν ότι πληρούν τα 

οικονομικά και τεχνικά κριτήρια ή αποκλείστηκαν για τους ίδιους λόγους θα 

ενημερωθούν αναλόγως. Ο σφραγισμένος υποφάκελος Δ' θα επιστραφεί στους 

αποκλεισθέντες Αιτούντες. 

• Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των υποφακέλων Β' και Γ', η Επιτροπή 

Αξιολόγησης θα συνεδριάσει για να αποσφραγίσει τον υποφάκελο Δ' για όσους 

Αιτούντες αξιολογήθηκαν ότι πληρούν τα οικονομικά και τεχνικά κριτήρια για τις 

Περιοχές προς Παραχώρηση. Η βαθμολόγηση και, εν συνεχεία, η κατάταξη των 

Αιτούντων θα διενεργηθεί σύμφωνα με τον πίνακα αξιολόγησης στην παράγραφο 4.3 

της παρούσας Πρόσκλησης, με σύγκριση των προσφορών τους και κατ' αναλογία των 

προσφερόμενων από αυτούς μεγεθών στα σημεία προς αξιολόγηση.  

• Οι Αιτούντες θα κληθούν από την Επιτροπή Αξιολόγησης να διαπραγματευτούν 

ανταγωνιστικά για τις προσφερόμενες περιοχές. Οι διαπραγματεύσεις θα διεξαχθούν 

βάσει των ανταγωνιστικών στοιχείων και εφόσον απαιτηθεί θα υποβάλλουν βελτιωμένες 

προσφορές σε ένα ή περισσότερα στάδια κατά την κρίση της Επιτροπής. Επισημαίνεται 

ότι είναι δυνατό να κληθούν περισσότεροι από ένας Αιτούντες σε διαπραγματεύσεις για 

τις Περιοχές προς Παραχώρηση.  

Κατά τη διάρκεια της αξιολόγησης του περιεχομένου του Υποφακέλου Δ΄, καθώς και κατά τη διάρκεια 

των διαπραγματεύσεων, οι Αιτούντες μπορούν, κατά την κρίση της Επιτροπής Αξιολόγησης, να 

καλούνται ενώπιόν της και να παρουσιάζουν ή να διευκρινίζουν τα υποβαλλόμενα από αυτούς στοιχεία. 

Μετά την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων, η Επιτροπή Αξιολόγησης θα υποβάλει εγγράφως στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. τον πίνακα κατάταξης συνοδευόμενο από πρόταση για τον 

ορισμό του Επιλεγέντος Αιτούντος για τις Περιοχές προς Παραχώρηση. Στη συνέχεια η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., 

δια του Διοικητικού της Συμβουλίου, θα υποβάλλει στον Υπουργό πρόταση για τον ορισμό του 

Επιλεγέντος Αιτούντος. Σε κάθε περίπτωση ο Υπουργός μπορεί να αρνηθεί την επιλογή εφόσον κατά 

την κρίση του καμία από τις υποβληθείσες προσφορές δεν κρίνεται συμφέρουσα για το Δημόσιο. Ο 

τελικός ορισμός του Επιλεγέντος Αιτούντος θα γίνεται από τον Υπουργό. 

Στη συνέχεια, μετά τον έλεγχο της Διαγωνιστικής Διαδικασίας από το Ελεγκτικό Συνέδριο, η ΕΔΕΥΕΠ 

Α.Ε. και ο Επιλεγείς Αιτών θα υπογράψουν τη Σύμβαση Μίσθωσης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 

Νόμο περί Υδρογονανθράκων. 
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Ο Υπουργός έχει πλήρη διακριτική ευχέρεια ως προς την έγκριση της Σύμβασης Μίσθωσης που θα έχει 

υπογραφεί από την ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. με τον Επιλεγέντα Αιτούντα. 

Ο Υπουργός ή / και η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., κατά περίπτωση και σύμφωνα με τις αρμοδιότητες και εξουσίες 

τους, διατηρούν το δικαίωμα, προ της επίσημης έναρξης υποβολής Αιτήσεων (ημερομηνία δημοσίευσης 

της Ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης) κατά την απόλυτη διακριτική τους ευχέρεια και άνευ εξηγήσεων, να: 

i. αποσύρουν, προσθέτουν, αντικαθιστούν όλες ή μερικές από τις προσφερόμενες 

Περιοχές προς Παραχώρηση, 

ii. ανακαλούν οποιονδήποτε όρο ως προς την αξιολόγηση των Αιτούντων, και 

iii. αναθεωρούν τα χρονοδιαγράμματα, τις διαδικασίες και τις προϋποθέσεις της 

παρούσας Πρόσκλησης. 

Επιπλέον, η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. ή / και ο Υπουργός διατηρούν το δικαίωμα σύμφωνα με τις αρμοδιότητες 

και εξουσίες τους ανά πάσα στιγμή και κατά την απόλυτη διακριτική τους ευχέρεια, να κηρύξουν 

οποιαδήποτε Αίτηση ή όλη τη Διαγωνιστική Διαδικασία άκυρη ή να αποκλείσουν οποιοδήποτε πρόσωπο 

ακόμη και εάν ακόμα πληρεί τις προϋποθέσεις, για τους λόγους που προβλέπονται στο Νόμο περί 

Υδρογονανθράκων. 
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4.3 ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

 

Κριτήρια Σημεία προς Αξιολόγηση Βαθμολόγηση 

(έως) 

Βαρύτητα 

(%) 
  Σεισμικές καταγραφές 2D (km) 

 

 

 

60  
  

Σεισμικές καταγραφές 3D (km2) 100 
 

 Πρώτο στάδιο ερευνών Άλλες ερευνητικές εργασίες 20  
 (3 χρόνια)|    

  Υποχρέωση ελάχιστης δαπάνης 80  
     

Τεχνικά  Σεισμικές καταγραφές 2D (km) 5  
 Δεύτερο στάδιο ερευνών Σεισμικές καταγραφές 3D (km2) 100 50 

 (2 χρόνια) Ερευνητικές Γεωτρήσεις 150  
  Υποχρέωση ελάχιστης δαπάνης 80  

     
     
 

Τρίτο στάδιο ερευνών Σεισμικές καταγραφές 3D (km2) 20 

 

 (2 χρόνια) Ερευνητικές Γεωτρήσεις 150  
  Υποχρέωση ελάχιστης δαπάνης 80  
     

 Μίσθωμα Ελληνικού 

Δημοσίου 

 
360 

 

 

Ανταλλάγματα 

Αντάλλαγμα υπογραφής 

σύμβασης 
120 

 

 Αντάλλαγμα παραγωγής 48 

50 Οικονομικά Εκπαίδευση και τεχνική 

υποστήριξη προσωπικού 

Κατά το στάδιο ερευνών 24 

 Δημόσιας Διοίκησης Κατά το στάδιο εκμετάλλευσης 12  

 % Αποσβέσεων  
18 

 

 % Αποδέσμευσης  18  

 

Στρεμματική Αποζημίωση 

Πρώτη Φάση ερευνών 18  

 Δεύτερη Φάση ερευνών 30  

 Τρίτη Φάση ερευνών 42  

  Στάδιο Εκμετάλλευσης 30  
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4.4 ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια για τη διενέργεια της παρούσας Διαγωνιστικής Διαδικασίας θα 

είναι διαθέσιμη στην Ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. www.herema.gr κατά την ημερομηνία 

δημοσίευσης της Ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών στην Επίσημη Εφημερίδα 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.herema.gr/
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ A 

ΧΑΡΤΗΣ & ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗ ΟΡΘΟΓΩΝΙΑ ΠΟΥ ΣΥΝΙΣΤΟΥΝ ΤΙΣ ΠΡΟΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

Περιοχή: Α2 (εμβαδόν 826 τετρ. χλμ.) 

 

Χάρτης Περιοχής “A2” 

 



 
35 

 

 

Στοιχειώδη ορθογώνια που αποτελούν την Περιοχή “A2” 

21,36/109 21,36/99 

21,36/110 21,36/100 

21,36/111 21,36/101 

21,36/112 21,36/87 

21,36/97 21,36/88 

21,36/98 21,36/89 
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Περιοχή: Νότια της Πελοποννήσου (εμβαδόν 10.211 τετρ. χλμ.) 

 

Χάρτης Περιοχής “Νότια της Πελοποννήσου” 
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Στοιχειώδη ορθογώνια που αποτελούν την Περιοχή “Νότια της Πελοποννήσου” 

23,35/133 22,36/32 22,35/130 22,35/77 21,36/71 
23,35/121 22,36/13 22,35/131 22,35/78 21,36/72 
23,35/109 22,36/14 22,35/132 22,35/79 21,36/53 
23,35/97 22,36/15 22,35/112 22,35/80 21,36/54 
23,35/85 22,36/16 22,35/113 22,35/81 21,36/55 
23,35/73 22,36/17 22,35/114 22,35/82 21,36/56 
23,35/74 22,36/18 22,35/115 22,35/83 21,36/57 
23,35/75 22,36/19 22,35/116 22,35/84 21,36/58 
23,35/76 22,36/20 22,35/117 22,35/72 21,36/59 
23,35/61 22,36/2 22,35/118 22,35/60 21,36/60 
23,35/62 22,36/3 22,35/119 20,36/84 21,36/41 
23,35/63 22,36/4 22,35/120 21,36/85 21,36/42 
23,35/64 22,36/5 22,35/100 21,36/86 21,36/43 
23,35/49 22,36/6 22,35/101 20,36/72 21,36/44 
23,35/50 22,36/7 22,35/102 21,36/73 21,36/45 
23,35/51 22,36/8 22,35/103 21,36/74 21,36/46 
23,35/52 22,35/136 22,35/104 21,36/75 21,36/47 
22,36/61 22,35/137 22,35/105 21,36/76 21,36/48 
22,36/62 22,35/138 22,35/106 21,36/77 21,36/36 
22,36/49 22,35/139 22,35/107 21,36/78 21,36/24 
22,36/50 22,35/140 22,35/108 21,36/79 20,36/120 
22,36/37 22,35/141 22,35/88 21,36/61 20,36/108 
22,36/38 22,35/142 22,35/89 21,36/62 20,36/96 
22,36/39 22,35/143 22,35/90 21,36/63  
22,36/25 22,35/144 22,35/91 21,36/64   
22,36/26 22,35/124 22,35/92 21,36/65   
22,36/27 22,35/125 22,35/93 21,36/66   
22,36/28 22,35/126 22,35/94 21,36/67   
22,36/29 22,35/127 22,35/95 21,36/68   
22,36/30 22,35/128 22,35/96 21,36/69   
22,36/31 22,35/129 22,35/76 21,36/70  
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Περιοχή: Νότια της Κρήτης 1 (εμβαδόν 13.347 τετρ. χλμ.) 

 

Χάρτης Περιοχής “Νότια της Κρήτης 1” 
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Στοιχειώδη ορθογώνια που αποτελούν την Περιοχή “Νότια της Κρήτης 1” 

24,34/85 24,34/41 24,33/141 24,33/76* 23,33/118 
24,34/86 24,34/42 24,33/121 24,33/77 23,33/119 
24,34/87 24,34/43 24,33/122 24,33/78 23,33/120 
24,34/88 24,34/44 24,33/123 24,33/79 23,33/104* 
24,34/89 24,34/45 24,33/124 24,33/80 23,33/105* 
24,34/90 24,34/25 24,33/125 24,33/81 23,33/106* 
24,34/91 24,34/26 24,33/126 24,33/64* 23,33/107 
24,34/92 24,34/27 24,33/127 24,33/65* 23,33/108 
24,34/93 24,34/28 24,33/128 24,33/66* 23,33/94* 
24,34/73 24,34/29 24,33/129 24,33/67* 23,33/95* 
24,34/74 24,34/30 24,33/109 24,33/68* 23,33/96* 
24,34/75 24,34/31 24,33/110 24,33/69* 23,34/92 
24,34/76 24,34/32 24,33/111 23,34/96 23,34/93 
24,34/77 24,34/33 24,33/112 23,34/84 23,34/94 
24,34/78 24,34/13 24,33/113 23,34/72 23,34/95 
24,34/79 24,34/14 24,33/114 23,34/60 23,34/80 
24,34/80 24,34/15 24,33/115 23,34/48 23,34/81 
24,34/81 24,34/16 24,33/116 23,34/36 23,34/82 
24,34/61 24,34/17 24,33/117 23,34/20 23,34/83 
24,34/62 24,34/18 24,33/97 23,34/21 23,34/68 
24,34/63 24,34/19 24,33/98 23,34/22 23,34/69 
24,34/64 24,34/20 24,33/99 23,34/23 23,34/70 
24,34/65 24,34/21 24,33/100 23,34/24 23,34/71 
24,34/66 24,34/1 24,33/101 23,34/8 23,34/56 
24,34/67 24,34/2 24,33/102 23,34/9 23,34/57 
24,34/68 24,34/3 24,33/103 23,34/10 23,34/58 
24,34/69 24,34/4 24,33/104 23,34/11 23,34/59 
24,34/49 24,34/5 24,33/105 23,34/12 23,34/44 
24,34/50 24,34/6 24,33/85* 23,33/140 23,34/45 
24,34/51 24,34/7 24,33/86 23,33/141 23,34/46 
24,34/52 24,34/8 24,33/87 23,33/142 23,34/47 
24,34/53 24,34/9 24,33/88 23,33/143 23,34/32 
24,34/54 24,33/133 24,33/89 23,33/144 23,34/33 
24,34/55 24,33/134 24,33/90 23,33/128 23,34/34 
24,34/56 24,33/135 24,33/91 23,33/129 23,34/35 
24,34/57 24,33/136 24,33/92 23,33/130  
24,34/37 24,33/137 24,33/93 23,33/131  
24,34/38 24,33/138 24,33/73* 23,33/132  
24,34/39 24,33/139 24,33/74* 23,33/116  
24,34/40 24,33/140 24,33/75* 23,33/117  
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*Οι αριθμοί με αστερίσκο αφορούν στο μέρος του στοιχειώδους ορθογωνίου που εμπίπτει στην ελληνική 

δικαιοδοσία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ.1 του άρθρου 2 του ν.2289/1995 όπως 

αντικαταστάθηκε με το άρθρο 156 παρ.2 του Ν.4001/2011 (ΦΕΚ Α’179/22.08.2011). 
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Περιοχή: Νότια της Κρήτης 2 (εμβαδόν 21.805 τετρ. χλμ.) 

 

Χάρτης Περιοχής “Νότια της Κρήτης 2” 
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Στοιχειώδη ορθογώνια που αποτελούν την Περιοχή “Νότια της Κρήτης 2” 

26,34/109 26,33/98 25,34/90 25,34/58 25,34/2 25,33/114 25,33/82 24,34/35 
26,34/110 26,33/99 25,34/91 25,34/59 25,34/3 25,33/115 25,33/83 24,34/36 
26,34/111 26,33/85 25,34/92 25,34/60 25,34/4 25,33/116 25,33/84 24,34/22 
26,34/97 26,33/86 25,34/93 25,34/37 25,34/5 25,33/117 25,33/63* 24,34/23 
26,34/98 26,33/87 25,34/94 25,34/38 25,34/6 25,33/118 25,33/64* 24,34/24 
26,34/99 26,33/73 25,34/95 25,34/39 25,34/7 25,33/119 25,33/65* 24,34/10 
26,34/85 26,33/74 25,34/96 25,34/40 25,34/8 25,33/120 25,33/66 24,34/11 
26,34/86 26,33/75 25,34/73 25,34/41 25,34/9 25,33/97 25,33/67 24,34/12 
26,34/87 26,33/61* 25,34/74 25,34/42 25,34/10 25,33/98 25,33/68 24,33/142 
26,34/73 26,33/62* 25,34/75 25,34/43 25,34/11 25,33/99 25,33/69 24,33/143 
26,34/74 26,33/63* 25,34/76 25,34/44 25,34/12 25,33/100 25,33/70 24,33/144 
26,34/75 25,34/109 25,34/77 25,34/45 25,33/133 25,33/101 25,33/71 24,33/130 
26,34/61 25,34/110 25,34/78 25,34/46 25,33/134 25,33/102 25,33/72 24,33/131 
26,34/62 25,34/111 25,34/79 25,34/47 25,33/135 25,33/103 25,33/56* 24,33/132 
26,34/63 25,34/112 25,34/80 25,34/48 25,33/136 25,33/104 25,33/57* 24,33/118 
26,34/49 25,34/113 25,34/81 25,34/25 25,33/137 25,33/105 25,33/58* 24,33/119 
26,34/50 25,34/114 25,34/82 25,34/26 25,33/138 25,33/106 25,33/59 24,33/120 
26,34/51 25,34/115 25,34/83 25,34/27 25,33/139 25,33/107 25,33/60 24,33/106 
26,34/37 25,34/116 25,34/84 25,34/28 25,33/140 25,33/108 24,34/118 24,33/107 
26,34/38 25,34/117 25,34/61 25,34/29 25,33/141 25,33/85 24,34/119 24,33/108 
26,34/39 25,34/118 25,34/62 25,34/30 25,33/142 25,33/86 24,34/120 24,33/94 
26,34/25 25,34/119 25,34/63 25,34/31 25,33/143 25,33/87 24,34/106 24,33/95 
26,34/26 25,34/120 25,34/64 25,34/32 25,33/144 25,33/88 24,34/107 24,33/96 
26,34/27 25,34/97 25,34/65 25,34/33 25,33/121 25,33/89 24,34/108 24,33/82 
26,34/13 25,34/98 25,34/66 25,34/34 25,33/122 25,33/90 24,34/94 24,33/83 
26,34/14 25,34/99 25,34/67 25,34/35 25,33/123 25,33/91 24,34/95 24,33/84 
26,34/15 25,34/100 25,34/68 25,34/36 25,33/124 25,33/92 24,34/96 25,33/61* 
26,34/1 25,34/101 25,34/69 25,34/13 25,33/125 25,33/93 24,34/82 25,33/62* 
26,34/2 25,34/102 25,34/70 25,34/14 25,33/126 25,33/94 24,34/83 25,33/53* 
26,34/3 25,34/103 25,34/71 25,34/15 25,33/127 25,33/95 24,34/84 25,33/54* 
26,33/133 25,34/104 25,34/72 25,34/16 25,33/128 25,33/96 24,34/70 25,33/55* 
26,33/134 25,34/105 25,34/49 25,34/17 25,33/129 25,33/73 24,34/71 25,33/46* 
26,33/135 25,34/106 25,34/50 25,34/18 25,33/130 25,33/74 24,34/72 25,33/47* 
26,33/121 25,34/107 25,34/51 25,34/19 25,33/131 25,33/75 24,34/58 25,33/48* 
26,33/122 25,34/108 25,34/52 25,34/20 25,33/132 25,33/76 24,34/59 24,33/70* 
26,33/123 25,34/85 25,34/53 25,34/21 25,33/109 25,33/77 24,34/60 24,33/71* 
26,33/109 25,34/86 25,34/54 25,34/22 25,33/110 25,33/78 24,34/46 24,33/72* 
26,33/110 25,34/87 25,34/55 25,34/23 25,33/111 25,33/79 24,34/47 26,33/49* 
26,33/111 25,34/88 25,34/56 25,34/24 25,33/112 25,33/80 24,34/48 26,33/37* 
26,33/97 25,34/89 25,34/57 25,34/1 25,33/113 25,33/81 24,34/34   
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* Οι αριθμοί με αστερίσκο αφορούν το τμήμα του στοιχειώδους ορθογωνίου το οποίο υπάγεται στην 

δικαιοδοσία της Ελληνικής Δημοκρατίας σύμφωνα με τον ν. 4717/2020 (Α´ 164) και με την παρ. 1 του 

άρθρου 2 του του ν. 2289/1995, όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 156 του ν. 4001/2011 

(Α’ 179). 



 
44 

 

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Δ1/Φ6/12657/30.6.1995 (ΦΕΚ 615/B/13.7.1995), οι Περιοχές 

προς Παραχώρηση αποτελούν άθροισμα στοιχειωδών ορθογωνίων 5' x 5' (περίπου 67 km2). Κάθε 

στοιχειώδες ορθογώνιο καθορίζεται από τον αριθμό του, π.χ 45 και αναφέρεται στις γεωγραφικές 

συντεταγμένες της νοτιοδυτικής γωνίας, π.χ 220/390 του βασικού ορθογωνίου 1ox1o. 

Η διαδικασία απεικονίζεται γραφικά ως εξής: 

 

Αριθμός στοιχειώδους ορθογωνίου 5'x5' 

Βασικό ορθογώνιο 1o x 1o (διαιρούμενο σε 144 στοιχειώδη ορθογώνια) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΑΚΕΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ  

 

 

 

1. PGS (πλέον TGS) MC2D-GRE2012 & MC2D-GRE2012-RE2018 (12500 km) 

Η πρόσκτηση σεισμικών δεδομένων έλαβε χώρα από τον Νοέμβριο 2012 έως και τον Φεβρουάριο 2013. 

Εφαρμόστηκε η τεχνολογία GeoStreamer GS® που επιτρέπει την καταγραφή σεισμικών δεδομένων 

πολύ χαμηλών και υψηλών συχνοτήτων, ελεύθερων από ανακλάσεις στην επιφάνεια νερού και αέρα 

(ghost free), που απέδωσαν σεισμικές απεικονίσεις ευρέως φάσματος και υψηλής ανάλυσης. Δεδομένα 

ανισότροπης σεισμικής χωροθέτησης (μετανάστευσης) πριν την σώρευση (Pre stack time migrated - 

PSTM) είναι διαθέσιμα, περιλαμβανομένων προϊόντων όπως πλήρους σώρευσης (full stacks), γωνιακών 

σωρεύσεων καθορισμένων γωνιών πρόσπτωσης/ανάκλασης (angle stacks), σύνολα σεισμικών ιχνών 

(gathers) και ερμηνεία καθοριστικών οριζόντων. Κατά το 2018 πραγματοποιήθηκε επανεπεξεργασία των 
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σεισμικών δεδομένων αποδίδοντας καλύτερη σεισμική απεικόνιση σε αμφότερες τις PSTM και PSDM 

εκδοχές. 

 

2. Επανεπεξεργασμένα δεδομένα αρχείου (MP2D Legacy repro) (9700 km) 

Σεισμικές γραμμές «κλειδιά» δεδομένων αρχείου, επελέγησαν για επανεπεξεργασία με σκοπό να 

βελτιωθεί η ποιότητά τους και να αποτελέσουν βέλτιστο σύνδεσμο με διαθέσιμες θαλάσσιες γεωτρήσεις. 

Σύγχρονες ροές επεξεργασίας εφαρμόστηκαν περιλαμβανομένης της PSTM. Τα αρχικά δεδομένα 

προσκτήθηκαν μεταξύ 1977 και 2000. Οι τελικές σωρεύσεις έχουν μετατραπεί ως προς το χρόνο, τη 

φάση και το πλάτος τους ώστε να συνδεθούν με τα δεδομένα MC2D-GRE2012.  

3. Προσαρμοσμένα δεδομένα αρχείου (MP2D Legacy conditioned) (10855.7 km) 

Τα δυνάμενα να χρησιμοποιηθούν υπόλοιπα σεισμικά δεδομένα αρχείου υπέστησαν προσαρμογή, έτσι 

ώστε τα στοιχεία ναυσιπλοΐας τους να είναι συμβατά και έγινε ταύτιση του χρόνου, της φάσης και του 

πλάτους γραμμή προς γραμμή με τις άλλες σεισμικές γραμμές που ήδη έγιναν συγκρίσιμες (MC2D-

GRE2012 και MP2D Legacy repro). Τα περισσότερα από τα προσαρμοσμένα δεδομένα αρχείου είναι 

δεδομένα μετασωρευτικής σεισμικής χωροθέτησης (μετανάστευσης) (post stack migrated). 

4. Σεισμικά δεδομένα αρχείου IFREMER 2D (12727 km) 

Η πρόσκτηση σεισμικών δεδομένων πραγματοποιήθηκε από την IFREMER κατά τη διάρκεια διαφόρων 

ερευνητικών αποστολών (Medee_1995, Prismed_II_1998, Ulysse_2012), καλύπτοντας περιοχές στο 

κεντρικό και νότιο Ιόνιο Πέλαγος, καθώς και στη περιοχή νότια της Κρήτης. Τα δεδομένα έχουν υποστεί 

επεξεργασία από την ION και επί του παρόντος η εμπορική τους διάθεση πραγματοποιείται μέσω της 

TGS.   

5. Άλλα γεωφυσικά δεδομένα  

Βαρυτικά και μαγνητικά δεδομένα δύο διαστάσεων (2D) προσκτήθηκαν κατά την διάρκεια της έρευνας 

MC2D-GRE2012. Επίπλέον υπάρχουν ιστορικά βαρυτικά και μαγνητικά δεδομένα αρχείου όπου είναι 

διαθέσιμα. 

6. Έκθεση ερμηνείας σεισμικών δεδομένων («New Exploration opportunities in Offshore West 

Greece and South Crete», Beicip, 2014)  

Αναφέρεται σε ολόκληρη την περιοχή των σεισμικών ερευνών MC2D-GRE2012 (θαλάσσια περιοχή της 

Δυτικής Ελλάδας και νοτίως της Κρήτης). Ο σκοπός της εκθέσεως ερμηνείας των σεισμικών δεδομένων 

είναι να τεκμηριώσει τα πετρελαϊκά μοντέλα στόχων (plays) στις παραπάνω περιοχές. Η σύγκλιση 

μεταξύ Ευρώπης και Αφρικής δημιούργησε την ζώνη πτυχώσεων και επωθήσεων των Ελληνίδων 

Οροσειρών καθώς και την βύθιση της δεύτερης κατά μήκος του Ελληνικού Τόξου στο Νεογενές, με 
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επακόλουθο και τη γέννηση του πρίσματος προσαύξησης της Μεσογειακής Ράχης. Η απόθεση 

βεβαιωμένων μητρικών πετρωμάτων συνέβη κατά το Περμο-Τριαδικό και ακολούθησαν νέες αποθέσεις 

μητρικών συγχρόνως α) με τη διεύρυνση του Ιουρασικού και β) με Ανοξικά Ωκεάνια Συμβάντα στο 

Κρητιδικό. Παγίδες τεκτονικού τύπου είναι παρούσες κατά μήκος της ζώνης πτυχώσεων και επωθήσεων 

των Ελληνίδων Οροσειρών αλλά και στις οπισθοεπωθήσεις που φέρουν την Μεσογειακή Ράχη επί του 

Οπισθοορίου. Οι ταμιευτήρες σχετίζονται κυρίως με μεμονωμένα υπολείμματα ανθρακικών 

συσσωρεύσεων ρηχής θάλασσας της Απουλίας πλατφόρμας οι οποίες αναπτύσσονται πλησίον των ορίων 

της. Επιπλέον, σχετίζονται με παχιές επαναποθέσεις ανθρακικών ιζημάτων στον πόδα της κατωφέρειας, 

ανάλογες των πετρελαϊκών ταμιευτήρων Golden Lane και Poza Rica, που αποτυπώνονται πέριξ της 

Απούλιας ανθρακικής πλατφόρμας. Επιπρόσθετα, σε πολλές περιοχές, κλαστικοί ταμιευτήρες του 

Καινοζωικού μπορούν να εντοπιστούν να υπέρκεινται Μεσοζωικών ακολουθιών. 

7. Επισκόπηση αποτελεσμάτων γεωτρήσεων (“Post-mortem well analysis report”, ΕΔΕΥΕΠ, 

2023) 

Μία περιεκτική ανασκόπηση της ΕΔΕΥΕΠ, 59 διαθέσιμων γεωτρήσεων από τη δυτική Ελλάδα, με 

ανάλυση των αποτελεσμάτων τους αναφορικά με τους ταμιευτήρες, τη φόρτιση, και την παγίδα. 

8. Έκθεση Ερμηνείας Ιονίου Πελάγους (“Ionian Sea: Interpretation Report”, ΕΔΕΥΕΠ, 2020) 

Η ΕΔΕΥΕΠ εκπόνησε μία γεωλογική και γεωφυσική μελέτη που εστιάζει στις θαλάσσιες περιοχές του 

βορειοδυτικού και κεντρικού Ιονίου πελάγους και βασίζεται στα επανεπεξεργασμένα κατά το 2018 MC 

2D  σεισμικά δεδομένα (MC2D-GRE2012-RE2018). Ο σκοπός αυτής της τεχνικής μελέτης είναι να 

παρουσιάσει τα αποτελέσματα της ερμηνείας των σεισμικών γραμμών στην περιοχή ενδιαφέροντος, 

καθώς και να αναγνωρίσει περιοχές δυνητικών συγκεντρώσεων υδρογονανθράκων. Η μελέτη 

περιλαμβάνει σημαντικές γεωλογικές πληροφορίες από δημοσιεύσεις όπως και σημαντικά γεωτρητικά 

δεδομένα από παλαιότερες ερευνητικές γεωτρήσεις πετρελαίου και φυσικού αερίου στην ευρύτερη 

περιοχή μελέτης. 

9. Έκθεση Ερμηνείας νότια της Πελοποννήσου (“South Peloponnese Interpretation Report”, 

ΕΔΕΥΕΠ, 2025) 

Η ΕΔΕΥΕΠ εκπόνησε μία γεωλογική και γεωφυσική μελέτη που εστιάζει στην υπεράκτια περιοχή 

νότια/νοτιοδυτικά της Πελοποννήσου και βασίζεται στα επανεπεξεργασμένα κατά το 2018 MC 2D  

σεισμικά δεδομένα (MC2D-GRE2012-RE2018) καθώς και σε επανεπεξεργασμένα σεισμικά δεδομένα 

αρχείου. Ο σκοπός αυτής της τεχνικής μελέτης είναι η παρουσίαση των πρωταρχικής ερμηνείας 

σεισμικών δεδομένων, εργασία που εκτελέστηκε μέσα στην περιοχή ενδιαφέροντος, καθώς επίσης η 

αναγνώριση περιοχών δυνητικών συγκεντρώσεων υδρογονανθράκων. Η μελέτη προετοιμάστηκε με τη 

χρήση 2D PSDM σεισμικών δεδομέων τα οποία προσκτήθηκαν από την PGS (πλέον TGS) κατά τα έτη 
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2012-’13 και υπεβλήθησαν σε επανεπεξεργασία το 2018 (MC2D-GRE2012-RE2018). 

Χρησιμοποιήθηκαν επίσης κάποιες σεισμικές γραμμές δεδομένων αρχείου (2D-PSTM) της καμπάνιας 

“Ulysse” (2012) της IFREMER. 

10.  Έκθεση Ερμηνείας νότια της Κρήτης (“Offshore South of Crete Interpretation Report”, 

ΕΔΕΥΕΠ, 2025) 

Μια γεωλογική και γεωφυσική μελέτη που εκπονήθηκε από την ΕΔΕΥΕΠ και εστιάζει στις θαλάσσιες 

περιοχές νότια της Κρήτης βασιζόμενη στα 2D PSDM σεισμικά δεδομένα που προσκτήθηκαν από την 

PGS (πλέον TGS) κατά τα έτη 2012-13 και επανεπεξεργάστηκαν το 2018 (MC2D-GRE2012-RE2018). Ο 

σκοπός αυτής της τεχνικής μελέτης είναι να παρουσιάσει τα αποτελέσματα της επεξεργασίας σεισμικών 

γραμμών στην περιοχή ενδιαφέροντος, καθώς και να αναγνωρίσει περιοχές δυνητικών συγκεντρώσεων 

υδρογονανθράκων. Η μελέτη περιλαμβάνει σημαντικές γεωλογικές πληροφορίες από δημοσιεύσεις όπως 

και σημαντικά γεωτρητικά δεδομένα από τις γεωτρήσεις του ODP μέσα στην περιοχής μελέτης. 

11. Mελέτη μοντελοποίησης της δομής του φλοιού στην περιοχή νότια της Κρήτης (ΕΔΕΥΕΠ 

και GReD, 2021) 

Μία τρισδιάστατη μελέτη μοντελοποίησης της δομής του φλοιού στην περιοχή νότια της Κρήτης, που 

εκπονήθηκε από την ΕΔΕΥΕΠ σε συνεργασία με την GReD το 2021. Η μελέτη συνδύασε τα διαθέσιμα 

θαλάσσια βαρυτικά δεδομένα με τα πιο πρόσφατα μοντέλα βαρυτικών πεδίων, χρησιμοποιώντας 

πληροφορίες και από τα διαθέσιμα δισδιάστατα σεισμικά δεδομένα, για να δημιουργήσει έναν 

ενισχυμένο βαρυτικό χάρτη της περιοχής και να βελτιώσει την γεωλογική ερμηνεία μακριά από τις 

σεισμικές γραμμές. 

 

12. Ερευνητικές Γεωτρήσεις 

Όλα τα δεδομένα των γεωτρήσεων θα είναι διαθέσιμα για αδειοδότηση. Στον παρακάτω πίνακα 

παρατίθεται λίστα των διαθέσιμων δεδομένων: 

 

Well TD (m) Well logs (las) 
Well logs 

(hardcopy) 
Well report 

Composite 
log 

Mud log 

Evinos-1 1508,2 

GR, BIT, K, KTH, RTHK, RTHU, RUK, TH, U, 
GRSL, CAL, SPD, SFR5, SFR3, SFR2, CHT, 
BIT, CAL, CNCF, PE, ZCOR, ZDEN, PORZ, 
TTEN, RMLL, BIT, SP, M2R1, M2R3, M2R6, 
M2R2, M2R9, M2RX, DT, TTEN, CHT, WTBH, 
WRM, TT, SPD, SFR5MC, SFR3MC, SFR2MC, 
SF14MC, SF12MC, SF10MC 

- no yes yes 

Aitoliko-1 4573 GR, DT, LL3, MRES, MINV, MNOR - no yes no 

Astakos-1 3323 GR, DT, LL3, MRES, MINV, MNOR - no yes no 
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Trifos South-1 1509 

GR, CALY, BIT, RMLL, SFR50MC, SFR30MC, 
SFR20MC, SFR14MC, SFR12MC, SFR10MC, 
DT, CAL1, BIT, TEN, CAL2, DIP1, DIP2, DIP3, 
DIP4, DIP5, SFR50MC, SFR30MC, SFR20MC, 
SFR14MC, SFR12MC, SFR10MC, GRSL, KTH, 
K, U, TH, RUK, RTHK, RTHU 

- no yes no 

Trifos-2 164 - - no no no 

Alfios-1 2116 
GR, SP, LLD, LLS, DT, DTL, CAL, RHOB, NPHI, 
DRHO, BS, Dñ - yes yes no 

Katakolon-101 2520 
ISF, SONIC, SP, GR, R2, BHC, GR, CAL, R3, 
DLL, MSFL, R1, FDC, CNL, SONIC 

TG, C1, MG 
no yes no 

Katakolon-102 3049 
ISF, MSFL, GR, SP, R1, R2, R3, R4, BHC, DLL, 
FDC, CAL 

TG, C1, MG 
no yes yes 

Katakolon-103 2035 
ISF, S, SP, GR, R2, R3, FDC, CNL, SONIC, 
BHC, FDS, CAL, SONIC, DT 

TG, C1, MG 
no yes no 

Katakolon-104 2004 BHC, SONIC, R3, R2, R1, CNL, FDC, ISF 
GR, SP, TG, 
CA, MG no yes no 

Katakolon-105 1849 
CALI, GR, NPHI, RHOB, Dp, BHC, DT, SP, SFL, 
ILD, DT, SFL, CILD 

CALI, GR, 
NPHI, RHOB, 
Dp, BHC, DT, 
SP, SFL, ILD, 
DT, SFL, 
CILD. 

no yes yes 

Katakolo-1 1531 - - no no no 

Katakolo-2 644,6 - - no no no 

Vournagon-1 2369,8 - 
RESISTIVITY, 
GR 

yes no no 

Myrtea-1 2469 - 
GR, SP, RSFL, 
RILD, DT, TG, 
C1, CA, MG 

yes yes yes 

Myrtea-1B 2469 - - no no no 

South Katakolon-1 2962 GR, CALI, RHOB, NPHI, Dr, SP, ILD, DT, SFL - no yes yes 

South Katakolon-1A 2706 - - no no yes 

West Katakolon-1 3080 
GR, SP, RILD, RILM, SFLA, DT, SFL, ILM, ILD, 
CALI, NPHI - no yes yes 

West Katakolon-1A 3218 
CALI, CALR, DRHO, DT, GR, GRD, LLD, LLS, 
MSFL, NPHI, RHOB, SP - no yes yes 

West Katakolon-2 3035 GR, DT, SP, ILD, SFL 
C1, TG, CA, 
MG no yes yes 

Filiates-1 3823,5 - 

GR, 
NEUTRON, 
RES-16, RES-
64, SP, TEMP, 
MICRODIAM 

no no no 

Brosina-1 307,1 - - no no no 

Delvinaki-1 1580 GR, SP, LLS, LLD, MSFL, RHOB, NPHI - no yes yes 

Lavdani-1 2603 
GR, SP, DT, LLD, LLS, MSFL, RHOB, NPHI, 
ILD, SFL 

TG, C1, CA, 
MG 

no yes yes 

Lavdani-2 1591 
GR, SP, SFLU, ILD, DT, LLD, LLS, SFL, RHOB, 
NPHI 

TG, C1, CA, 
MG no yes yes 

Lavdani-3 924 GR, SP, ILD, ILM, SFLU, DT TG, C1, CA, 
MG 

no yes yes 
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Demitra-1 3966 

CALI, DTLF, DTLN, GR, LLD, LLS, RHOB, LLD, 
LLS, ITT, DTLN, DTLF, HTEN, MTEN, SP, IHV, 
ICV, PEF, RHOB, CALI, NPHI, GR, BS, CALI, 
SP, LLD, LLS, DRHO, RHOB, TNPH, PEF, DTLN 

- no yes yes 

Demitra-1z 3966 

TDEP, TIME, BS, TENS, ETIM, C1, C2, LLD, 
LLG, LLS, ITT, SPHI, SVEL, DTLN, DTLF, HTEN, 
MRES, MTEM, SP, HDAR, IHV, ICV, DPHI, 
DRHO, PEF, RHOB, CALI, TNPH, TALP, NPHI, 
NPOR, GR 

- no yes no 

Parakalamos-1 1342 GR, RHOB, NPHI, DT, DLT 
SP, 
CALCIMETRY no yes yes 

Dragopsa-1 1812 GR, RHOB, NPHI, DT, SPHI 
 

no no yes 

Agios Kirikos-1 1327 - 
GR, CALI, BS, 
NPHI, RHOB, 
RES,  

yes yes yes 

Zakynthos-1 (Agios 
Leon-1) 3677 - - no no no 

Alikes-1 1159 - - no no no 

Alikes-2 1054 - GR yes yes no 

Ampelokipi-1 1060 - 

GR, DT, B, 
CALI, SP, 
MSFL, LLS, 
LLD, RES, 
NPHI, RHOB, 
DEVI, RB, 
AZIM, C1, C2, 
SP, ILD, SFLU 

no yes yes 

Keri, Zakynthos-KB-
101 492 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
102 236 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
103 

403 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
104 

314 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
105 

187 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
106 

151 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
201 

434 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
204 

201 - - no no no 

Keri, Zakynthos-KB-
206 

233 - - no no no 

Kipseli-1 1318 - - no no no 

Lagana-1 842 - - no no no 

Z-1 492 - SP, RES-18, 
RES-16 

no yes no 

Z-2 506 - SP, RES-18, 
RES-16 

no yes no 

Z-3 504 - 
SP, RES-18, 
RES-16 

no yes no 

 East Ericoussa-1 2392 SP, TGAS, GR, CA, DT, RIDL, RSFL 

PP, DRILLING 
POROSITY yes yes yes 

 Parga-1  3653 CALI, DRES, DT, GR, SP, SRES, NPHI, RHOB    
TG, CA, MG 

yes yes yes 

 Parga-2 833  CALCIMETRY, 
TG 

yes no yes 

 Yannadhes-1 3951,5 
GR, SP, SFL, ILM, ILD, DT, CALI, RHOB, 
CORRECTIO, NPHI, LLS, LLD, DT 

CALC, TG, C1 
yes yes yes 

../../../AppData/Local/AppData/Local/Microsoft/anikitas/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.MSO/Las_files/EAST_ERICOUSSA_1_SP_(350-2400m).las
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 South Kefallinia-1 2203 - 
GR, SP, RSFL, 
RILD, DT, TG, 
C1, CA, MG 

yes yes yes 

Achaia-1 2050 - 

TGAS, 
CACO3, CO3, 
PP, Methane, 
POR, TEMP. 
OUT, SP, GR, 
RSFL, RILD, 
DT, MG, CA, 
C1 

yes yes yes 

Patra-1  GR, CALI, ITT, SP, ILD, SN - yes yes yes 

South Kyllini-1  GR, CALI, NPHI, RHOB, Dp, SP, SFL, ILD, DT 
TG, C1, 
CALCIMETRY yes yes no 

Filiatra-1 3757 - GR, GAS, 
NEUTRON 

no yes yes 

Paxoi-Gaios-1x 5494 RES Rw, Sw, 
POROSITY 

yes no no 

Mazarakia-1 791,6 - CALCIMETRY no no yes 

Archagelos-1 709 - 
CALC, RES-
16, RES-18, 
RES-64, SP 

yes no no 

Archagelos-3 2547 - 
DENSITY, 
CALC yes no no 

Riza-1 505,4 - CALCIMETRY yes no no 

Ag. Georgios-1 2405 CALI, DEPTH, DRES, DT, GR, MRES, 
NeutronC, SP, SRES  

TOC, S1, S2, 
S3, PP, TO yes no no 

Ag. Georgios-2 2516 
CALI, DEPTH, DRES, DT, GR, MRES, 
NeutronC, SP, SRES  - yes no no 

Ag. Georgios-3 4287 
DRES, DT, GR, MRES, SP, CALIPER1, 
CALIPER2, MSFL, NPHI, PEF, RHOB, TVD, 
ISFS, N1, N2,N3, BGL1, DLL1, ISF, LLD, LLS 

- yes no no 

Lippa-1 1962 
DRES, DT, GR, SP, MSFL, NPH, RHOB, 
AZI_R1, AZI_R2, DIP_R1, DIP_R2, QMAG_R1, 
QMAG_R2, DRHO, TEMP    

TG, C1, CA, 
MG yes yes yes 

Loutra Kylinis-1 50 - - no no no 

Loutra Kylinis-2 639 - - no no no 

Kastro Kilinis-1 351 - - no no no 

Kastro Kilinis-2 37 - - no no no 

Lanthi-1 1705 - - no no no 

Pelopion-1 2012 - - no no no 

Killini-1 147,5 - - no yes no 

Killini-2 90,32 - - no yes no 

Sostis-1 3951,5 
GR, 9' LATERA, 16' LATER, 18'' NORMA, 
NEUTRON, TG 

- no yes no 

Kelevi-1 1843,7 - - no yes no 

Neochori-1 1665 CALI, DRES, DT, GR, NPHI, RHOB, SP, SRES, 
IES, R1, BHC, FDC, CNL 

- yes yes yes 

Peristeri-1 1520 CALI, DRES, DT, GR, MSFL, NPHI, RHOB, SP, 
MRES, AZI, DIP, AZI_HOLE, ILD, LLD, LLS 

- yes yes no 

Gastouni-1 1710 
CALI, DRHO, CALI, DEPTH, DRES, DT, GR, 
MSFL, NPHI, RHOB, SP, AZI1,  DIP, QMAG, 
SFLU 

- yes yes yes 

Loutra Kylinis-101 889 GR, DT, CNT, GR, SP, ILD, SFLU, RHOB, NPHI, 
DRHO, CALI, AZI, DIP 

- yes yes yes 
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Artemis-1 2375 

DRES, DT, GR, MSFL, NPHI, RHOB, SP, 
CALIPER, POTASSIUM, PEF, DTS, THORIUM, 
URANIUM, TGAS, Rt, LLD, LLS, ECGR, ITT, SP, 
GR, C2, C1, RLA5, RLA4, RLA3, RLA2, RLA1, 
RLA0, RM_HRTL, RT_HRTL, DTSM, DEVI, 
ANOR, FNOR, HAZI, FCD4, DTCO, APLC, 
DPHI, DRHO, HFK, HTHO, HURA, NRHO, PEF,  
SIGF, BS, ECGR, MRES, MTEM, SP, DTLN, 
DTLF, CALS 

- yes yes no 

Apollon-1 1710 

DRES, DT, GR, MSFL, NPHI, RHOB, SP, 
CALIPER, POTASSIUM, PEF, DTS, THORIUM, 
URANIUM, MRES, FMI, TGAS, LLD, DEVI, 
ANOR, FNOR, HAZI, DTCO, DTSM, ECGR 

- yes yes no 

 

 

 

13. Πληροφορίες 

Δρ. Ευθύμιος Ταρτάρας και Δρ. Κωνσταντίνος Τζιμέας 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. 

Δημ. Μάργαρη 18,  

115 25, Αθήνα,  

Ελλάδα 

E-mails: e.tartaras@herema.gr & k.tzimeas@herema.gr 

mailto:e.tartaras@herema.gr
mailto:k.tzimeas@herema.gr
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 

 

Προς την :  

Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων Α.Ε 

Δημ. Μάργαρη 18,  

115 25, Αθήνα,  

Ελλάδα 

 

 

Αίτηση για συμμετοχή στην Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών για την Έρευνα και Εκμετάλλευση 

Υδρογονανθράκων σε θαλάσσιες περιοχές νοτίως της Πελοποννήσου (Περιοχές προς Παραχώρηση: 

«Α2» και «Νότια της Πελοποννήσου») και νοτίως της Κρήτης (Περιοχές προς Παραχώρηση: 

«Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 2») 

Περιοχή προς Παραχώρηση «...» 

 

Έχοντας μελετήσει την Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών με την προσήκουσα προσοχή και την 

εφαρμοστέα νομοθεσία και έχοντας αποκτήσει πλήρη γνώση του πεδίου εφαρμογής της Πρόσκλησης 

Υποβολής Προσφορών για την έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων σε θαλάσσιες περιοχές 

νοτίως της Πελοποννήσου (Περιοχές προς Παραχώρηση: «Α2» και «Νότια της Πελοποννήσου») και 

νοτίως της Κρήτης (Περιοχές προς Παραχώρηση: «Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 2»)  

ο/οι κάτωθι υπογεγραμμένος/υπογεγραμμένοι αιτούμαι/αιτούμεθα τη χορήγηση άδειας έρευνας και 

εκμετάλλευσης για την Περιοχή προς Παραχώρηση που αναφέρεται ανωτέρω, σύμφωνα με τους όρους 

της παρούσας Πρόσκλησης, και επισυνάπτω/επισυνάπτουμε την Αίτησή μου/μας. 

Βεβαιώνω/βεβαιώνουμε ότι δεν εμπίπτω/εμπίπτουμε σε κάποια από τις κατηγορίες που αναφέρονται 

στην παράγραφο 3.5 της παρούσας Πρόσκλησης. 

Αν η Αίτησή μου/μας είναι επιτυχής, δεσμεύομαι/δεσμευόμαστε να συνάψουμε τη Σύμβαση Μίσθωσης. 

Συνομολογώ/συνομολογούμε ότι δεσμεύομαι/δεσμευόμαστε από την παρούσα Αίτηση για μια περίοδο 

180 ημερών από τη λήξη της Προθεσμίας Υποβολής Αίτησης, όπως προβλέπεται από την Πρόσκληση 

(ή για οποιαδήποτε περίοδο η Περίοδος Ισχύος της Αίτησής μου/μας παραταθεί), σύμφωνα με την 

παράγραφο 3.1.3 της παρούσας Πρόσκλησης). 
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Υπογραφή Εκπροσώπου του Αιτούντος:
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Όνομα και τίτλος υπογράφοντος: 

Πληροφορίες Αιτούντος/Μελών Κοινοπραξίας 

Όνομα (-ατα) Αιτούντος/Μελών Κοινοπραξίας: 

Χώρα εγκατάστασης: 

Διεύθυνση: 

Αριθμός τηλεφώνου: ......................................................  

Αριθμός τηλεομοιοτύπου (φαξ):  ....................................  

Αριθμός Εγγραφής εταιρείας στο σχετικό μητρώο: 

Χώρα Εγγραφής:  ...........................................................  

Ημερομηνία:  ..................................................................  

Σημείωση: 
-  Ο Εκπρόσωπος του Αιτούντος πρέπει να επιδείξει έγγραφο πληρεξουσιότητας. 
-  Όπου ο Αιτών είναι Κοινοπραξία, θα υποβάλλονται πληροφορίες για κάθε Μέλος της 
Κοινοπραξίας. 
-  Όλα τα κενά πρέπει να συμπληρωθούν από τον Εκπρόσωπο του Αιτούντος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

[Επωνυμία Τράπεζας και Διεύθυνση εκδίδοντος υποκαταστήματος ή γραφείου] 

Δικαιούχος: ______________________________________________  

Ημερομηνία: _____________________________________________  

ΕΓΓΥΗΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΜΕ Α/Α:  ____________________  

Πληροφορηθήκαμε ότι  ______________________________________________________________  

(εφεξής ο « Αιτών») πρόκειται να καταθέσει σε σας την αίτηση του με ημερομηνία 

 ______________________  (εφεξής «Αίτηση») σύμφωνα με την Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών 

υπ' αριθμόν  ____________  (εφεξής «Πρόσκληση»). 

Επιπλέον αντιλαμβανόμαστε ότι σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης, οι Αιτήσεις πρέπει να 

συνοδεύονται από σχετική εγγύηση συμμετοχής. 

Κατά παράκληση του Αιτούντος,  _______________________  δεσμευόμαστε ανεκκλήτως και 

ανεπιφυλάκτως δια της παρούσης να σας καταβάλουμε οποιοδήποτε ποσό (ή ποσά) που δεν υπερβαίνει 

το ύψος των ________________________________________ , ( ) μετά την παραλαβή από 

μέρους μας του πρώτου εγγράφου αιτήματός σας συνοδευόμενο από έγγραφη δήλωση ότι ο Αιτών έχει 

παραβιάσει όρους της Πρόσκλησης, διότι: 

(α) απέσυρε την Αίτησή του κατά την διάρκεια της Περιόδου Ισχύος της Αίτησης σύμφωνα με την 

Πρόσκληση ή 

(β) αφού ειδοποιήθηκε από την Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών 

Πόρων Α.Ε. (ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.) για την ανακήρυξη του ως Επιλεγείς Αιτών (i) αμελεί ή αρνείται να 

υπογράψει τη Σύμβαση Μίσθωσης ή (ii) αμελεί ή αρνείται να παράσχει την τραπεζική εγγύηση για την 

Πρώτη Φάση του Σταδίου Ερευνών σύμφωνα με τη Σύμβαση Μίσθωσης. 

Η παρούσα εγγύηση θα λήξει: (α) αν ο Αιτών καταστεί Επιλέγεις Αιτών, όταν παραλάβουμε από την 

ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. αντίγραφο της Σύμβασης Μίσθωσης υπογεγραμμένης από τον Αιτούντα, καθώς και της 

τραπεζικής εγγύησης για την Πρώτη Φάση του Σταδίου Ερευνών σύμφωνα με τη Σύμβαση Μίσθωσης ή 

(β) αν ο Αιτών δεν καταστεί Επιλέγεις Αιτών, στη συντομότερη από τις δύο ακόλουθες περιπτώσεις (i) 

όταν παραλάβουμε από την ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. αντίγραφο της ειδοποίησής σας προς τον Αιτούντα με το 

όνομα του Επιλεγέντος Αιτούντος ή (ii) εικοσιοκτώ (28) ημέρες μετά την λήξη της Περιόδου Ισχύος της 

Αίτησης του Αιτούντος. 

Η Τράπεζα θα βασιστεί στο έγγραφο αίτημα της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. και δεν υποχρεούται να επαληθεύσει αν 
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οι όροι κατάπτωσης έχουν πληρωθεί ή τα αναφερόμενα γεγονότα από την ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. είναι αληθή 

και ακριβή. Σε περίπτωση που η Τράπεζα οφείλει να προβεί σε πληρωμή κατόπιν έγγραφου αιτήματος 

σύμφωνου με τους όρους και τις προϋποθέσεις αυτής της Eγγύησης Συμμετοχής, η Τράπεζα 

υποχρεούται να καταβάλει το αιτούμενο ποσό εντός τριών (3) Εργάσιμων Ημερών Αθηνών από την 

ημερομηνία παραλαβής του έγγραφου αιτήματος της ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε., χωρίς δικαίωμα συμψηφισμού, 

ανταπαίτησης ή παρακράτησης ή ένστασης, με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό που η ΕΔΕΥΕΠ 

Α.Ε. θα ορίσει στο έγγραφο αίτημα. Ημερομηνία παραλαβής του έγγραφου αιτήματος θα είναι η 

ημερομηνία παραλαβής της συστημένης επιστολής από την Τράπεζα, όπως αυτή αποδεικνύεται από την 

ταχυδρομική σφραγίδα στη σχετική απόδειξη παραλαβής. Στην παρούσα παράγραφο, ως «Εργάσιμη 

Ημέρα Αθηνών» νοείται ημέρα πέραν Σαββάτου και Κυριακής, κατά την οποία οι τράπεζες λειτουργούν 

για γενικές τραπεζικές εργασίες στην Αθήνα της Ελλάδας. 

Η παρούσα Τραπεζική Εγγύηση ισχύει για το πλήρες ποσόν από την [ημερομηνία] και μέχρι την 

[ημερομηνία]. Αν για οποιονδήποτε λόγο η προθεσμία υποβολής Αιτήσεων παραταθεί, η περίοδος 

ισχύος της παρούσας Τραπεζικής Εγγύησης θα μεταβληθεί αναλόγως, κατά τρόπον ώστε η Εγγύηση να 

ισχύει για το πλήρες ποσόν καθ' όλο το χρονικό διάστημα της Περιόδου Ισχύος της Αίτησης. 

Η Τράπεζα διά της παρούσης παραιτείται ρητώς και ανεκκλήτως από τυχόν δικαιώματα βάσει των 

Άρθρων 852, 853, 855, 856, 857, 862, 863, 864, 866, 867 και 868 του Ελληνικού Αστικού Κώδικα ή 

από κάθε άλλο δικαίωμα αμφισβήτησης απαίτησης που κοινοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παρούσας Εγγύησης Συμμετοχής ή κάθε άλλο δικαίωμα που τυχόν έχει να απαιτήσει από την ΕΔΕΥΕΠ 

Α.Ε. να κινηθεί εναντίον ή να ασκήσει οποιοδήποτε άλλο δικαίωμα ή αξίωση για καταβολή κατά του 

Αιτούντος, προτού εγείρει αξιώσεις έναντι της Τράπεζας υπό την παρούσα Εγγύηση Συμμετοχής, και θα 

πρέπει να καταβάλει αμελλητί το ποσό που αξιώνει η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. 

Η παρούσα Εγγύηση Συμμετοχής διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο και κάθε διαφορά που προκύπτει 

από την παρούσα Τραπεζική Εγγύηση θα επιλύεται από τα δικαστήρια των Αθηνών. 

[Υπογραφή]



 

 
58 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

(Επιστολή Δήλωσης Προθέσεων) 

 

Η εταιρεία ………………………(«Mητρική Εταιρεία του Αιτούντος») αναλαμβάνει όπως παρέχει στον 

Αιτούντα σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης Υποβολής Προσφορών για την έρευνα και 

εκμετάλλευση υδρογονανθράκων σε θαλάσσιες περιοχές νοτίως της Πελοποννήσου (Περιοχές προς 

Παραχώρηση «Α2» και «Νότια της Πελοποννήσου») και νοτίως της Κρήτης (Περιοχές προς 

Παραχώρηση: «Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 2»)  την απαραίτητη υλικοτεχνική και 

οικονομική υποδομή προκειμένου ο Αιτών να επιδείξει την οικονομική ή/και τεχνική δυνατότητά του, ως 

ακολούθως : 

1) Οικονομική υποδομή, είτε με τη μορφή της κεφαλαιακής χρηματοδότησης, είτε με τη μορφή 

δανείου είτε με τη μορφή οποιασδήποτε άλλης κατάλληλης οικονομικής υποστήριξης, έτσι ώστε 

να εξασφαλίζεται επαρκώς η δυνατότητα της συνέχισης των εργασιών του. Αυτή η δυνατότητα 

θεωρείται ότι εξασφαλίζεται όταν ο Αιτών διαθέτει τους απαραίτητους οικονομικούς πόρους 

προκειμένου να χρηματοδοτεί εργασίες έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων και όλες 

τις συναφείς εργασίες που προβλέπονται στην Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών, 

συμπεριλαμβανομένης και της συμμόρφωσης με τις περιβαλλοντικές απαιτήσεις και τις 

απαιτήσεις υγιεινής και ασφάλειας.  

2) Τεχνική υποδομή, υποστήριξη, συμβουλευτικές υπηρεσίες και προσωπικό, λόγω της εμπειρίας του 

στην έρευνα και παραγωγή υδρογονανθράκων και ιδίως σε σχέση με περιβαλλοντικά ευαίσθητες 

περιοχές, την ανάπτυξη και παραγωγή υδρογονανθράκων και τη διεξαγωγή των σχετικών 

εργασιών.  

 

Η παρούσα Επιστολή Δήλωσης Προθέσεων παραμένει σε ισχύ μέχρι την τελική απόρριψη της Αίτησης 

του Αιτούντος σύμφωνα με την Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών.  

 

Η παρούσα Eπιστολή Δήλωσης Προθέσεων διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. Οποιαδήποτε διαφορά, 

αμφισβήτηση ή απαίτηση που εγείρεται ή φέρεται ότι εγείρεται από ή σε σχέση με την παρούσα Επιστολή 

Δήλωσης Προθέσεων, ή οποιαδήποτε παράβαση, καταγγελία ή ακυρότητα θα επιλύεται τελεσίδικα με 

διαιτησία η οποία θα διεξάγεται σύμφωνα με τους Κανόνες Διαιτησίας του Διεθνούς Εμπορικού 

Επιμελητηρίου (όπως εκάστοτε ισχύουν) στο βαθμό που οι εν λόγω Κανόνες δεν συγκρούονται με τις 

διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας. Σε περίπτωση σύγκρουσης τέτοιου είδους υπερισχύουν οι διατάξεις 

του Ελληνικού Δικαίου. Ως τόπος διεξαγωγής της διαιτησίας ορίζεται η Αθήνα. Ο αριθμός των διαιτητών 

ορίζεται σε τρεις, οι οποίοι διορίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 13 του άρθρου 10 του 

Ν. 2289/1995, ως ισχύει. Η διαιτητική απόφαση είναι τελεσίδικη και δεσμευτική και δύναται να εισαχθεί 

ενώπιον αρμόδιου δικαστηρίου για τη δικαστική αναγνώριση και την εκτέλεσή της. Η διαιτησία θα 

διεξάγεται στην αγγλική ή/και ελληνική γλώσσα.  


